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1.1 ZÁKLADNÉ ÚDAJE  

Kontrolovaným subjektom bola štátna stredná odborná škola s vyučovacím jazykom 
slovenským. Z celkového počtu 460 žiakov sa spolu v 23 triedach vzdelávalo 237 žiakov 
v študijných odboroch (ŠO) a 223 žiakov v učebných odboroch (UO).  
V dennej forme štúdia v ŠO 2411 K mechanik nastavovač sa vzdelávalo 75 žiakov, v ŠO 
3656 K operátor stavebnej výroby sa vzdelávalo 70 žiakov, v ŠO 3650 M staviteľstvo sa vzdelávalo 
85 žiakov. v ŠO 2414 L 04 strojárstvo- podnikanie a služby sa vzdelávali 4 žiaci (individuálny učebný 
plán) a v ŠO 3659 L stavebníctvo sa vzdelávali 3 žiaci (individuálny učebný plán). 
Praktická príprava žiakov ŠO prebiehala v škole (219 žiakov) a na zmluvných pracoviskách 
(18 žiakov)  
V dennej forme štúdia v UO 2487 H 01 autoopravár - mechanik sa vzdelávalo 55 žiakov, v UO 
2683 H 11 elektromechanik - silnoprúdová technika sa vzdelávalo 20 žiakov, v UO 2433 H 
obrábač kovov sa vzdelávalo 20 žiakov, v UO 2464 H strojný mechanik sa vzdelávalo 22 žiakov, 
v UO 3678 H inštalatér sa vzdelávalo 42 žiakov, v UO 3661 H murár sa vzdelávalo 31 žiakov, 
v UO 3663 H tesár sa vzdelávalo 24 žiakov a v UO 3675 H maliar sa vzdelávalo 9 žiakov. Všetci 
9 žiaci UO 3675 H maliar boli zaradení do systému duálneho vzdelávania. 
V rámci praktickej prípravy žiakov UO sa v škole vzdelávalo 160 žiakov (z nich boli 4 žiaci 
1. ročníka, zaradení do systému duálneho vzdelávania), na zmluvných pracoviskách 58 žiakov 
a u zamestnávateľov zabezpečujúcich duálne vzdelávanie 5 žiakov.  
Z celkového počtu 460 žiakov bolo 17 žiakov so zdravotným znevýhodnením (ZZ), ktorí sa 
vzdelávali podľa individuálneho vzdelávacieho programu (IVP) v bežných triedach.  
Výchovno-vzdelávací proces zabezpečovalo 52 pedagogických zamestnancov, z nich 30 učiteľov a 
20 majstrov odbornej výchovy (MOV), jeden školský špeciálny pedagóg a jeden pedagogický 
asistent. V škole pôsobil výchovný poradca, školská koordinátorka vo výchove a vzdelávaní, 
koordinátorka školského podporného tímu, školský digitálny koordinátor, školský špecialista 
vo výchove a vzdelávaní. Odborní zamestnanci v škole nepôsobili. Z rozhovoru s riaditeľom školy 
vyplynulo, že počet odborných zamestnancov a pedagogických zamestnancov nebol postačujúci, 
škola by potrebovala ešte 1 pedagogického asistenta. V škole pracoval školský podporný tím.  

1.2 ZISTENIA A ICH HODNOTENIE 

PRIEBEH VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 

Priebeh výchovy a vzdelávania bol sledovaný z hľadiska učenia sa žiaka a vyučovania učiteľom 
prostredníctvom 39 hospitácií na 69 vyučovacích hodinách v študijných odboroch a učebných 
odboroch dennej formy štúdia. Vyučovacie predmety zaradené do kategórie všeobecného 
vzdelávania boli pozorované na 15 vyučovacích hodinách, vyučovacie predmety zaradené 
do kategórie odborného vzdelávania vo vzdelávacej oblasti teoretické odborné vzdelávanie 
na 23 vyučovacích hodinách a vyučovacie predmety zaradené do kategórie odborného 
vzdelávania vo vzdelávacej oblasti praktická príprava na 31 vyučovacích hodinách, 
realizovaných skupinovou formou vyučovania a individuálnou formou vyučovania. 
Vo všeobecnom vzdelávaní boli sledované vyučovacie predmety slovenský jazyk a literatúra 
(SJL) na 5 vyučovacích hodinách, anglický jazyk (ANJ) na 5 vyučovacích hodinách, matematika 
(MAT) na 5 vyučovacích hodinách, v odbornom vzdelávaní vyučovacie predmety deskriptívna 
geometria (DEG) na 2 vyučovacích hodinách, ekonomika (EKO) na 5 vyučovacích hodinách, 
strojárska technológia (STT) na 1 vyučovacej hodine, strojníctvo (STN) na 2 vyučovacích 
hodinách, technológia (TEC) na 3 vyučovacích hodinách, automobily (AUO) na 1 vyučovacej 
hodine, diagnostika a opravy automobilov (DOA) na 1 vyučovacej hodine, elektrické merania 
(ELR) na 1 vyučovacej hodine, elektrické stroje a prístroje (ESP) na 2 vyučovacích hodinách, 



 

3 

 

rozvod elektrickej energie (REE) na 1 vyučovacej hodine, odborné kreslenie (ODK) 
na 3 vyučovacích hodinách, stavebné stroje (STS) na 1 vyučovacej hodine a v praktickej príprave 
vyučovací predmet odborný výcvik (OVY) na 31 vyučovacích hodinách.  

TEORETICKÉ VYUČOVANIE – VŠEOBECNÉ VZDELÁVANIE 

Slovenský jazyk a literatúra 
Učenie sa žiaka a Vyučovanie učiteľom 
Na všetkých vyučovacích hodinách rozvíjali žiaci komunikačné kompetencie na veľmi dobrej 
úrovni (100 %; Graf 1). Komunikovali pohotovo, kultivovane. Správne využívali odbornú 
terminológiu z jazykovedy, literatúry a literárnej teórie (publicistický štýl, médiá, haptika, 
spodobovanie, prízvuk, umelecké smery 19. a 20. storočia). Pracovali s textami v čítankách, 
cvičebniciach literatúry a v pracovných listoch. Nahlas čítali ukážky, využívali metódu hranie rolí, 
porozumeli obsahu textu, identifikovali v ňom požadované informácie, ktoré porovnávali 
s osvojenými poznatkami. Prostriedky informačno-komunikačných technológií (IKT) žiaci 
zmysluplne nevyužívali vôbec. Učiteľky využívali IKT na väčšine vyučovacích hodín na výklad 
učiva formou premietaných prezentácií. Učiteľky stanovili ciele zamerané na zdokonalenie 
výkonu žiakov a overovali ich plnenie na viac ako polovici vyučovacích hodín. Využívali pritom 
vhodné materiálne prostriedky. Učiteľky nediferencovali úlohy tak, aby žiakom poskytli 
možnosť výberu činností podľa ich individuálnych schopností. 
Učiteľky rozvíjali poznávacie kompetencie žiakov na dobrej úrovni (78,8 %; Graf 1). Na všetkých 
sledovaných vyučovacích hodinách žiaci riešili úlohy na rozvoj zapamätania, porozumenia 
a aplikáciu osvojených vedomostí (silová modulácia reči, tempo reči, znaky romantizmu 
a realizmu). Žiaci úspešne riešili aj úlohy na rozvoj vyšších myšlienkových procesov. Analyzovali 
a hodnotili literárne ukážky (existencialistická dráma 20. storočia, poviedka slovenského 
realizmu, básne romantizmu). Na základe prečítaného a analyzovaného textu dokázali vysloviť 
názor a zaujať stanovisko (vyhlásený výnimočný stav). Okrem jednej hodiny žiaci nedostali 
príležitosť rozvíjať tvorivosť. 
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa boli rozvíjané na priemernej úrovni (56,3 %; Graf 1). 
Žiaci boli motivovaní v procese učenia sa. Učiteľky rozvíjali u žiakov schopnosť kritického 
myslenia. Na všetkých vyučovacích hodinách absentovali sebahodnotiace procesy. Žiaci 
nedostali príležitosť hodnotiť svoj učebný výkon a pokrok v učení sa, ani výkon spolužiakov. 
Rozvoj občianskych kompetencií žiakov bol na nevyhovujúcej úrovni (5 %; Graf 1). Žiaci vedeli 
len na jednej vyučovacej hodine vysloviť svoj názor (sociálne problémy spoločnosti). Na viac 
ako polovici vyučovacích hodín nedostali príležitosť vyjadriť a zdôvodniť svoje názory, na jednej 
vyučovacej hodine nevedeli vyjadriť a zdôvodniť svoje názory. Žiaci nedostali príležitosť 
diskutovať a reagovať na názory spolužiakov. 
Sociálne kompetencie žiakov boli rozvíjané na priemernej úrovni (55 %; Graf 1). Žiaci 
uplatňovali efektívnu komunikáciu s učiteľkami i medzi sebou navzájom na všetkých 
vyučovacích hodinách. Prispievali k vytváraniu pozitívnej klímy v triede. Žiaci nedostali 
príležitosť pracovať v tímoch, prezentovať výsledky spoločnej práce a posudzovať svoju činnosť. 
Učiteľky vytvárali atmosféru istoty a psychického bezpečia, kde sa žiaci cítili rešpektovaní. 
Podporovali ich sebadôveru a poskytli im možnosť zažiť úspech. Ani na jednej vyučovacej 
hodine nebolo aplikované formatívne hodnotenie alebo klasifikácia či slovné hodnotenie 
s odôvodnením. 
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Graf 1 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v predmete slovenský jazyk 
a literatúra 

 
Učenie sa žiakov v predmete slovenský jazyk a literatúra bolo na priemernej úrovni. 

Anglický jazyk, matematika 
Učenie sa žiaka 
Žiaci na väčšine vyučovacích hodín preukázali dobré komunikačné kompetencie (78,3 %; 
Graf 2). Vyjadrovali sa spisovne správne a kultivovane, často s využitím adekvátnej odbornej 
slovnej zásoby. Žiaci ŠO dokázali odpovedať na otázky vyučujúcich plynule a pohotovo, zatiaľ 
čo žiaci UO odpovedali len jedným slovom alebo frázou z dôvodu menej rozvinutej slovnej 
zásobe a nízkej úrovne ovládania gramatických štruktúr. Žiaci pracovali s rôznymi druhmi textu 
(článkami z učebníc, obrázkami, videami, úryvkami z beletrie). Vždy porozumeli obsahu textu 
a dokázali v ňom vyhľadávať informácie a vedeli širšie súvislosti obsahu textu spájať so svojimi 
poznatkami pri porovnávaní rôznych javov a udalostí. Na väčšine vyučovacích hodín však 
nedostali príležitosť text posudzovať, hodnotiť, tvoriť, prípadne zaujať stanovisko. 
Rozvíjanie poznávacích kompetencií žiakov bolo na priemernej úrovni (51,7 %; Graf 2). 
Na všetkých vyučovacích hodinách učitelia zadávali úlohy, ktoré rozvíjali u žiakov zapamätanie, 
porozumenie a aplikáciu. Na väčšine vyučovacích hodín žiaci riešili analytické úlohy (v ANJ 
pri odvodzovaní gramatických pravidiel, pri rozbore textu o filmových žánroch a alternatívnej 
škole, ...). Na jednej vyučovacej hodine analytické úlohy nedokázali riešiť a na jednej vyučovacej 
hodine žiaci UO nedostali príležitosť takéto úlohy riešiť. Na vyučovacích hodinách ANJ 
preukázali žiaci veľmi dobrú schopnosť aplikovať poznatky v novej situácii, najmä 
pri konverzačných zadaniach a simuláciách. Na viac ako polovici sledovaných vyučovacích hodín 
žiaci nemali možnosť riešiť úlohy na hodnotenie. Len ojedinele riešili úlohy na tvorivosť 
(vytvorenie finančného plánu pre svoje podnikanie), čo znižovalo úroveň rozvoja poznávacích 
kompetencií žiakov.  
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa žiakov boli rozvíjané na priemernej úrovni (62,5 %; 
Graf 2). Väčšina žiakov preukázala schopnosť kriticky myslieť. V procese učenia sa boli žiaci 
motivovaní a aktívni. Na polovici vyučovacích hodín si s pomocou učiteľových otázok dokázali 
vzniknuté chyby opraviť a nájsť správne riešenie. Slabou stránkou vyučovacieho procesu bol 
nedostatok príležitostí pre žiakov na hodnotenie vlastných výkonov a výkonov svojich 
spolužiakov.  
Rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov bolo na málo vyhovujúcej úrovni (35 %; Graf 2) 
Na polovici vyučovacích hodín žiaci dokázali vyjadrovať svoje názory (v ANJ pri opise rodného 
mesta, vo vyjadrovaní názorov na alternatívne školy) a dokázali svoje názory a postoje 
zdôvodniť pomocou argumentov. Na ostatných vyučovacích hodinách žiaci nedostali príležitosť 
diskutovať o svojich názoroch a postojoch. Na väčšine vyučovacích hodín im nebolo umožnené 
aktívne počúvať názory svojich spolužiakov. 
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Sociálne kompetencie žiakov boli rozvíjané na dobrej úrovni (88,2 %; Graf 2). Žiaci prispievali 
k pozitívnej klíme v triede empatickou komunikáciou, ktorú uplatňovali pri kladení otázok 
a pri vyjadrovaní svojich názorov a postojov. Takmer na všetkých vyučovacích hodinách mali 
žiaci možnosť pracovať v tímoch alebo vo dvojiciach. Dokázali prijať nastavené pravidlá 
spolupráce a prezentovať výsledky spoločných riešení. Objektívne posúdiť alebo zdôvodniť 
výsledky spoločnej práce dostali žiaci príležitosť len na polovici vyučovacích hodín. Na druhej 
polovici vyučovacích hodín túto možnosť nedostali. 

Graf 2 Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní 

 
Vyučovanie učiteľom 
Učitelia stanovili výchovno-vzdelávacie ciele vyučovacej hodiny orientované na zmenu alebo 
zdokonalenie výkonu žiakov na väčšine sledovaných vyučovacích hodín. Plnenie stanovených 
cieľov aj následne v procese výučby overovali. Učitelia poskytovali podporné stimuly pre učenie 
sa každého žiaka na väčšine vyučovacích hodín. Žiakom dávali možnosť výberu činností 
s ohľadom na ich učebné štýly, diferencovali úlohy a rešpektovali individuálne schopnosti 
žiakov. Žiakov motivovali používaním vhodne a účelne zvolenými materiálnymi prostriedkami 
vyučovacieho procesu, zmysluplne vo vzťahu k stanoveným cieľom vyučovania. Učitelia 
používali pracovné listy, kalkulačky, rysovacie potreby, vzdelávacie videá, prezentácie 
a beletriu, ktoré prispievali k lepšiemu pochopeniu učiva žiakmi. Rezervy vo vyučovaní učiteľov 
boli pozorované v zmysluplnom využívaní IKT, ktoré využili len na menej ako tretine vyučovacích 
hodín. Ku zmysluplnému využívaniu IKT viedli žiakov len na 1 vyučovacej hodine.  
Učitelia väčšinou používali metódy a formy práce smerujúce k aktívnemu činnostnému učeniu 
sa žiakov a k rozvíjaniu kritického myslenia. Na všetkých vyučovacích hodinách vytvárali 
príležitosti na aplikovanie získaných vedomostí v reálnych situáciách. Na väčšine vyučovacích 
hodín zadávali činnosti, ktoré u žiakov rozvíjali vyššie myšlienkové procesy na úrovni analýzy. 
Úlohy na hodnotenie zadávali žiakom na menej ako polovici vyučovacích hodín. Stimulovanie 
žiakov k rozvíjaniu vyšších myšlienkových procesov na úrovni tvorivosti bolo uplatnené 
len na 1 vyučovacej hodine.  
Na všetkých vyučovacích hodinách učitelia využívali výchovno-vzdelávacie intervencie 
podporujúce pozitívne vzťahy, toleranciu a spoluprácu, v triedach zabezpečovali atmosféru 
istoty a bezpečia. Formatívne hodnotenie na podporu rozvoja kľúčových kompetencií žiakov 
učitelia takmer vôbec nevyužívali. Obmedzili sa len na motivačné jednoslovné hodnotenie. 
Pri klasifikácii, ktorú uplatnili len na menej ako polovici vyučovacích hodín, učitelia vždy 
zdôvodnili hodnotenie kvality výkonu žiakov. Na ostatných vyučovacích hodinách učitelia 
neuplatnili žiadne hodnotenie, žiakom tak neposkytli informácie o ich silných a slabých 
stránkach a o možnosti a spôsobe zlepšenia sa v učení.  

Výrazné pozitíva 

• pozitívna atmosféra istoty a psychického bezpečia na vyučovacích hodinách; 
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• uplatňovanie efektívnych stratégií vyučovania. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

• zadávanie úloh zameraných na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov na úrovni 
tvorivosti; 

• rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov zadávaním úloh na vyjadrovanie 
a argumentovanie vlastných názorov; 

• rozvíjanie sebahodnotiacich kompetencií žiakov na úrovni sebahodnotenia 
a hodnotenia výkonu spolužiakov. 

Tabuľka 1 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov v teoretickom všeobecnom 
vzdelávaní 

Vzdelávacia oblasť Vyučovací predmet Úroveň 

Jazyk a komunikácia slovenský jazyk a literatúra priemerná 

anglický jazyk priemerná 

Matematika a práca s informáciami matematika priemerná 

Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

TEORETICKÉ VYUČOVANIE – ODBORNÉ VZDELÁVANIE 
Skupina odborov 23, 24 Strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II: 
ŠO 2411 K  mechanik nastavovač (STT - strojárska technológia, TEC - technológia, 
STN - strojníctvo), UO 2487 H 01 – autoopravár - mechanik (DOA - diagnostika a opravy 
automobilov, AUO - automobily) 

Učenie sa žiaka 
Rozvíjanie komunikačných kompetencií bolo na priemernej úrovni (67,7 %; Graf 3a). Žiaci 
disponovali adekvátnymi komunikačnými spôsobilosťami. Vedeli sa vyjadrovať spisovne 
správne, ich prejav bol kultivovaný. Pri vyjadrovaní používali adekvátnu slovnú zásobu, odbornú 
terminológiu, dokázali sa vyjadrovať pohotovo. V porovnaní s učebnými odbormi žiaci 
študijných odborov prejavili vyššiu úroveň rozvoja komunikačných kompetencií. 
Prácu s textom rozvíjali učitelia predovšetkým prostredníctvom textov z prezentácií. Najmä žiaci 
študijných odborov dokázali vyhľadávať dôležité informácie a reprodukovať ich. Na viac 
ako polovici vyučovacích hodín spájali širšie súvislosti obsahu textu so svojimi poznatkami. 
Posudzovať obsah textu, prípadne zaujať k nemu stanovisko dokázali žiaci na štvrtine 
vyučovacích hodín. Na ostatných vyučovacích hodinách im učitelia k hodnoteniu textov 
nevytvorili príležitosť. Príležitosť pracovať s IKT a vyhľadávať informácie prostredníctvom IKT 
učitelia nevytvorili žiakom ani na jednej vyučovacej hodine. 
Poznávacie kompetencie rozvíjali učitelia u žiakov na málo vyhovujúcej úrovni (42,7 %; 
Graf 3a). Na všetkých vyučovacích hodinách žiaci riešili úlohy na rozvoj zapamätania, 
porozumenia. Na väčšine vyučovacích hodín, prevažne v študijných odboroch aj na aplikáciu 
a analýzu. Učitelia sprístupňovali žiakom učivo v súlade s aktuálnymi vedeckými poznatkami, 
vytvárali žiakom príležitosti na aplikovanie získaných vedomostí v reálnych situáciách. Žiaci si 
vedeli vybaviť z pamäti a reprodukovať konkrétne fakty, vedomosti, informácie, vedeli používať 
osvojené vedomosti a skúsenosti v konkrétnej situácii. V študijných odboroch pri opise 
prevodového mechanizmu vedeli opísať danú problematiku z praxe, niektorí z nich vedeli 
aplikovať základné vedomosti z konštrukcie a údržby prevodových mechanizmov, 
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pri charakteristike konštrukcii otočných stolov vedeli pomenovať, kde sa dané zariadenie v praxi 
môže využiť. 
Porovnávali vzťahy medzi informáciami a rozoberali ich na menšie prvky. Príležitosť riešiť úlohy 
na hodnotenie vytvorili učitelia žiakom na štvrtine hodín. Vyvodiť závery zo získaných údajov 
a rozhodnúť, ktorá metóda je najvhodnejšia na riešenie úlohy, vedeli žiaci len v študijných 
odboroch. Riešiť úlohy na rozvíjanie tvorivosti učitelia žiakom neumožnili ani na jednej 
vyučovacej hodine. 
Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa bolo na nevyhovujúcej úrovni (16,4 %; 
Graf 3a). Žiaci boli na viac ako polovici hodín motivovaní, predovšetkým žiaci študijného 
odboru. Úlohy zamerané na rozvíjanie kritického myslenia žiakov vedeli žiaci vyriešiť ojedinele, 
na väčšine vyučovacích hodín potrebovali na ich riešenie pomoc učiteľa. Podobne pri práci 
s chybou žiaci si dokázali chybu uvedomiť, identifikovať jej príčinu a hľadať riešenie na jej opravu 
len na jednej vyučovacej hodine. Na ostatných hodinách učitelia žiakom pracovať s chybou 
neumožnili. Príležitosť hodnotiť vlastné výkony alebo výkony spolužiakov neumožnili učitelia 
žiakom ani na jednej vyučovacej hodine. Žiaci tak nedostali príležitosť posúdiť pokroky v učení, 
identifikovať slabé alebo silné stránky a určiť, v čom sa majú zlepšiť.  
Na nevyhovujúcej úrovni boli rozvíjané občianske kompetencie žiakov (5,5 %; Graf 3a). Učitelia 
žiakom vytvorili príležitosť vyjadrovať svoje názory a hodnotové postoje na štvrtine vyučovacích 
hodín. Žiaci na týchto vyučovacích hodinách vedeli vyjadriť stanoviská vo vzťahu k preberaným 
témam. Príležitosť zdôvodňovať vyjadrený názor, posudzovať a rešpektovať názory iných, 
učitelia žiakom nevytvorili. Nerozvíjali tak u žiakov občianske postoje a nepodporili rozvoj 
argumentačných schopností žiakov. 
Na priemernej úrovni rozvíjali učitelia sociálne kompetencie žiakov (66,5 %, Graf 3a). Žiaci 
na všetkých vyučovacích hodinách dokázali efektívne komunikovať s učiteľom a medzi sebou, 
dokázali sa počúvať a empaticky reagovať na podnety. Podieľali sa na vytváraní podnetného 
prostredia a atmosféry v triede, prispievali k pozitívnej klíme. 
Rozvíjať kompetencie žiakov v oblasti spolupráce a tímovej práce pri riešení úloh využili učitelia 
na štvrtine vyučovacích hodín. Žiaci na nich vzájomne kooperovali a dokázali prezentovať 
výsledok spoločnej práce. Na ostatných troch štvrtinách vyučovacích hodín učitelia tímovú 
prácu žiakov do vyučovania nezaradili. 

Graf 3a Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v skupine odborov 
23, 24 Strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II v teoretickom odbornom vzdelávaní 

 

Vyučovanie učiteľom 
Učitelia stanovili ciele vo vzťahu k výkonom žiakov na viac ako polovici vyučovacích hodín, 
na ostatných vyučovacích hodinách len popísali činnosti, ktoré budú so žiakmi vykonávať. 
Podporné stimuly pre inkluzívne vzdelávanie žiaka uplatnili takmer na tretine vyučovacích 
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hodín, kedy umožnili žiakom výber činností vzhľadom na ich individuálne schopnosti. Ostatným 
žiakom zadávali rovnaké úlohy bez ohľadu na ich štýly učenia. 
Učitelia na všetkých vyučovacích hodinách motivovali žiakov, vytvárali príležitosti 
na aplikovanie získaných vedomostí v reálnych situáciách. Učivo vysvetľovali v súlade 
s aktuálnymi vedeckými poznatkami. Na podporu názornosti vyučovania využili učitelia takmer 
na všetkých vyučovacích hodinách učebné pomôcky (hriadele, páky, ozubené kolesá, 
prevodovky) a IKT (videá technologických postupov, frézy, pákové mechanizmy). 
Metódy a formy práce smerujúce k aktívnemu činnostnému učeniu sa žiakov a k rozvíjaniu 
kritického myslenia využili učitelia na štvrtine vyučovacích hodín. Na ostatných vyučovacích 
hodinách využili učitelia stratégie vyučovania smerujúce k rozvíjaniu myšlienkových procesov 
na úrovni porozumenia, zapamätania, aplikácie a analýzy. 
Učitelia hodnotili výkony žiakov na väčšine vyučovacích hodín, avšak bez formatívneho 
hodnotenia, bez uvedenia pokroku žiakov v učení. 
Na všetkých vyučovacích hodinách učitelia zaisťovali optimálne pracovné podmienky v triede 
pre všetkých žiakov a dbali na dodržiavanie dohodnutých a stanovených pravidiel správania. 
Uplatňovali výchovno-vzdelávacie intervencie podporujúce pozitívne vzťahy, spoluprácu, 
toleranciu, pozitívnu sociálnu klímu výučby. 

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 
23, 24 Strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II bolo na málo vyhovujúcej úrovni. 

Skupina odborov 26 Elektrotechnika: UO 2683 H  11 elektromechanik - silnoprúdová technika 
(ELR - elektrické merania, ESP - elektrické stroje a prístroje, REE - rozvod elektrickej energie) 

Učenie sa žiaka 
Komunikačné kompetencie boli rozvíjané na priemernej úrovni (72,2 %; Graf 3b). Žiaci 
disponovali adekvátnymi komunikačnými spôsobilosťami, dokázali sa vyjadrovať plynule, 
pohotovo. Na všetkých sledovaných vyučovacích hodinách používali adekvátnu slovnú zásobu 
a vyjadrovali sa správne aj po odbornej stránke. S textom dokázali pracovať len na 2 vyučovacích 
hodinách, porozumeli textu, vedeli s ním pracovať a spájať svoje poznatky do širších súvislostí. 
Tvorivosť, či schopnosť zaujať vlastné stanovisko sa však prejavili len na 1 vyučovacej hodine.  
Poznávacie kompetencie žiakov boli rozvíjané na priemernej úrovni (58,3 %; Graf 3b). Žiaci si 
vedeli vybaviť z pamäti osvojené vedomosti (pri diskusii o možnostiach pripájania elektrickej 
energie). Vedeli používať osvojené vedomosti a skúsenosti v konkrétnej situácii (druhy 
motorov, jednofázový motor, asynchrónny motor, trojfázový motor, ...). Žiaci riešili úlohy 
na analýzu len na 2 vyučovacích hodinách, rovnako sa rozvoj tvorivosti u žiakov prejavil len 
na 2 vyučovacích hodinách. Zhodnotiť situáciu, vysloviť svoj názor, zaujať stanovisko žiaci 
nedokázali na žiadnej z pozorovaných vyučovacích hodín.  
Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa bolo na priemernej úrovni (56,3 %; Graf 3b). 
Na 2 sledovaných vyučovacích hodinách si žiaci uvedomovali potrebu autonómneho učenia sa 
ako prostriedku sebarealizácie a osobného rozvoja. Na všetkých vyučovacích hodinách boli 
motivovaní v procese učenia sa a boli aktívni. Na 2 hodinách dokázali kriticky myslieť a pracovať 
s chybou. Nedostatkom bolo, že na žiadnej zo sledovaných vyučovacích hodín žiaci nedostali 
príležitosť hodnotiť vlastné výkony alebo výkony spolužiakov. 
Málo vyhovujúca bola úroveň rozvíjania občianskych kompetencií žiakov (33,3 %; Graf 3b). 
Len na 1 sledovanej vyučovacej hodine žiaci dokázali vyjadrovať svoje názory a postoje, svoj 
názor následne aj zdôvodňovali a obhajovali zmysluplnými argumentami. Na ostatných 
vyučovacích hodinách im to nebolo umožnené.  
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Priemerná úroveň bola dosiahnutá v oblasti rozvíjania sociálnych kompetencií žiakov 
(66,7 %; Graf 3b). Žiaci na 2 hodinách uplatňovali efektívnu komunikáciu. Dokázali vhodne 
komunikovať s učiteľom, ale aj medzi sebou. Na všetkých vyučovacích hodinách žiaci preberali 
osobnú zodpovednosť za svoje konanie, prispievali k vytváraniu priaznivej triednej klímy. 
Nedostatkom bolo, že žiaci spolupracovali v skupine alebo v tíme len na 1 vyučovacej hodine. 
Na ostatných vyučovacích hodinách príležitosť pracovať v tíme žiaci nedostali.  

Graf 3b Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v skupine odborov 
26 Elektrotechnika v teoretickom odbornom vzdelávaní 

 

Vyučovanie učiteľom 

Učiteľ jasne stanovili výchovno-vzdelávacie ciele vyučovania na viac ako polovici vyučovacích 
hodín, následne zabezpečoval aj ich priebežné overovanie. Podporné stimuly pre učenie sa 
každého žiaka učiteľ poskytoval na všetkých vyučovacích hodinách. Učiteľ vhodne využíval 
materiálne prostriedky vyučovacieho procesu vo vzťahu k stanovaným cieľom vyučovania. 
Vhodne a zmysluplne využil aj IKT, žiakov však k zmysluplnému využívaniu IKT viedol 
len na 1 sledovanej vyučovacej hodine. Učiteľ motivoval žiakov v procese učenia sa 
a vysvetľoval učivo v súlade s aktuálnymi vedeckými poznatkami na všetkých vyučovacích 
hodinách. Využíval efektívne metódy práce smerujúce k rozvíjaniu vyšších myšlienkových 
procesov na úrovni analýzy a tvorivosti na 2 sledovaných hodinách.  Na žiadnej vyučovacej 
hodine nevyužíval efektívne metódy práce smerujúce k rozvíjaniu vyšších myšlienkových 
procesov na úrovni hodnotenia. Na všetkých sledovaných vyučovacích hodinách učiteľ vytváral 
atmosféru istoty a psychického bezpečia. Ani na jednej vyučovacej hodine učiteľ neuplatnil 
žiadnu formu hodnotenia žiakov. 

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 
26 Elektrotechnika bolo na priemernej úrovni. 

Skupina odborov 36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia: ŠO 3650 M staviteľstvo 
(DEG – deskriptívna geometria, ODK – odborné kreslenie, STS – stavebné stroje, 
EKO - ekonomika), UO 3661 H murár (TEC – technológia, ODK – odborné kreslenie), 
3678 H inštalatér (ODK – odborné kreslenie, EKO - ekonomika) 

Učenie sa žiaka  
Komunikačné kompetencie žiakov boli rozvíjané na dobrej úrovni (78,1 %; Graf 3c). Žiaci sa 
na všetkých vyučovacích hodinách dokázali vyjadrovať plynule, pohotovo a s využitím 
adekvátnej odbornej slovnej zásoby. Primerane prezentovali svoje názory a aktívne 
komunikovali s vyučujúcimi najčastejšie formou riadeného rozhovoru. Takmer na všetkých 
vyučovacích hodinách dostali príležitosť pracovať s odbornými textami (stavebné výkresy, 
schémy staveniska s rozmiestnením budúcich budov, grafy, pôdorys rodinného domu, ...). Žiaci 
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dokázali spájať obsah textu so svojimi vedomosťami, spracovať alebo hodnotiť obsah informácií 
prípadne zaujať stanovisko im bolo umožnené len na menej ako polovici vyučovacích hodín. 
Poznávacie kompetencie žiakov boli rozvíjané na priemernej úrovni (57,3 %; Graf 3c). Žiaci 
vedeli riešiť úlohy na zapamätanie a porozumenie, používať osvojené vedomosti a skúsenosti 
v konkrétnej situácii. Vedeli odlíšiť podstatné poznatky od nepodstatných. Na väčšine 
vyučovacích hodinách riešili úlohy na analýzu a syntézu, porovnávali vzťahy medzi 
informáciami, identifikovali príčiny vzťahov. Nedostatkom bolo, že až na viac ako polovici 
vyučovacích hodín nedostali príležitosť riešiť úlohy na rozvíjanie vyšších myšlienkových 
procesov, hodnotenie a tvorivosť. 
Rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa bolo na priemernej úrovni (46,9 %; Graf 3c). 
Žiaci si uvedomovali potrebu učenia ako prostriedku sebarealizácie, v procese učenia boli 
aktívni, prejavovali záujem o preberané témy, na viac ako polovici vyučovacích hodín preukázali 
schopnosť kriticky uvažovať. Na polovici vyučovacích hodín vedeli pracovať s chybou. 
Nedostatkom bolo, že ani na jednej vyučovacej hodine nedostali príležitosť hodnotiť svoj 
učebný výkon a pokrok v učení sa, vlastné výkony a výkony spolužiakov.  
Žiaci preukázali občianske kompetencie na málo vyhovujúcej úrovni (43,8 %; Graf 3c). Na troch 
štvrtinách vyučovacích hodín vedeli vyjadriť svoje názory a hodnotové stanoviská. Zdôvodniť 
vyjadrený názor však dostali len na polovici vyučovacích hodín. Príležitosť počúvať a v diskusii 
rešpektovať názor spolužiakov, či učiteľa žiaci dostali len na štvrtine vyučovacích hodín. 
Sociálne kompetencie žiakov boli rozvíjané na priemernej úrovni (50,5 %; Graf 3c). Žiaci dokázali 
efektívne komunikovať medzi sebou a s učiteľom, dokázali sa počúvať a reagovať na podnety. 
Žiaci dohodnuté pravidlá správania prevažne dodržiavali. Regulovali vlastné správanie 
a konanie. Väčšina z nich sa správala kultivovane, primerane okolnostiam a situáciám. 
Príležitosť pracovať vo dvojiciach, v tíme dostali len ojedinele. 

Graf 3c Celková úroveň posudzovaných kompetencií žiakov v skupine odborov 
36 stavebníctvo, geodézia a kartografia v teoretickom odbornom vzdelávaní 

 

Vyučovanie učiteľom 
Na vyučovacích hodinách učitelia stanovili cieľ vyučovacej hodiny, cieľ bol zrozumiteľný 
a na takmer všetkých vyučovacích hodinách zabezpečovali jeho priebežné overovanie. 
Na polovici vyučovacích hodín vytvárali podmienky na inkluzívne vzdelávanie každého žiaka, 
v menšej miere však umožňovali žiakom výber úloh. Učivo sprístupňovali zrozumiteľným 
spôsobom, v logickom slede, od jednoduchého k zložitému, v súlade s vedeckým poznaním. 
Učitelia na všetkých vyučovacích hodinách využívali materiálne prostriedky vyučovacieho 
procesu (pracovné listy, výkresy, predlohy na zostrojovanie pôdorysu v mierke 1:50, ...) vhodne 
a účelne, boli prostriedkom zvyšovania kvality procesu a jeho efektívnosti. Na troch štvrtinách 
vyučovacích hodín využili IKT, mali prehľadne spracovanú textovo-grafickú prezentáciu, ale žiaci 
s ňou pracovali len na menej ako polovici vyučovacích hodín. Na ostatných vyučovacích 
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hodinách slúžila len na doplnenie informácií bez aktívnej činnosti žiakov. Na troch štvrtinách 
vyučovacích hodín učitelia uplatňovali efektívne stratégie vyučovania, motivovali žiakov 
v procese učenia sa, na viac ako polovici vyučovacích hodín podnecovali ich aktivitu vhodne 
zvolenými formami a metódami, podporovali autonómnosť a iniciatívnosť žiakov. Najčastejšie 
zadávali úlohy na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov na úrovni analýzy. Úlohy na úrovni 
hodnotenia a tvorivosti učitelia zadávali len na menej ako polovici vyučovacích hodín. 
Uplatňovali výchovno-vzdelávacie intervencie podporujúce pozitívne vzťahy a pozitívnu 
sociálnu klímu vyučovania, vytvárali atmosféru istoty a psychického bezpečia. Formatívne 
hodnotenie formou pochvaly, či kritiky nebolo využité ani na jednej vyučovacej hodine. 
Len ojedinele učitelia výkony žiakov klasifikovali a primerane odôvodnili. 

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 
36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia bolo na priemernej úrovni. 

Tabuľka 2 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov teoretického odborného 
vzdelávania v skupine študijného/učebného odboru 

Kód/Skupina odboru  Úroveň 

23, 24 Strojárstvo a ostatná 
kovospracúvacia výroba I, II 

málo vyhovujúca úroveň 

36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia priemerná úroveň 

26 Elektrotechnika priemerná úroveň 

Učenie sa žiakov v teoretickom odbornom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

Výrazné pozitíva 

• pozitívna atmosféra istoty a psychického bezpečia na vyučovacích hodinách;  

• využívanie materiálnych prostriedkov a IKT vo vyučovacom procese.  

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

• rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov žiakov zadávaním úloh najmä na tvorivosť 
a hodnotenie; 

• rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov; 

• rozvíjanie kompetencií k celoživotnému vzdelávaniu sa žiakov vytváraním príležitostí 
na hodnotenie vlastných/spolužiakových výkonov. 

PRAKTICKÁ PRÍPRAVA 

Skupina odborov 23, 24 Strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II: 2487 H 01 
autoopravár - mechanik (OVY - skupinová forma vyučovania) 

Učenie sa žiaka  
Žiaci preukázali veľmi dobrú úroveň rozvíjania pracovných návykov a zručností. Pri praktických 
činnostiach poznali pracovné techniky, dodržiavali správne postupy a pracovnú disciplínu 
pri práci s materiálom, nástrojmi, náradím a zariadeniami. Prejavili adekvátnu manuálnu 
zručnosť pri riešení bežných úloh. Vedeli čítať technickú dokumentáciu a pri riešení úloh 
využívali informačné technológie. Zadané úlohy žiaci dokončili v dohodnutej kvalite a určenom 
čase. Pracovali zodpovedne, dôsledne vykonávali kontrolu funkčnosti a dodržiavali 
technologické normy. Dokázali integrovať teoretické poznatky a postupy pri praktických 
činnostiach. Pracovali v bezprostrednom kontakte s majstrom odbornej výchovy, pri práci 
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rešpektovali bezpečnostné a hygienické normy. Pri práci používali predpísaný pracovný odev, 
obuv a ochranné pomôcky. 
Na veľmi dobrej úrovni bolo rozvíjanie technického tvorivého myslenia žiakov. Žiaci uplatňovali 
svoje zručnosti v spojení s teoretickými poznatkami, vedeli vykonávať jednoduché konštrukčné 
úlohy, zložitejšie technologické postupy a analyzovali schémy strojov a určovali optimálne 
podmienky riešenia úloh. Samostatne navrhovali technologické riešenia a pri jednotlivých 
riešeniach rozlišovali klady a zápory. Pozitívom bolo, že majster odbornej výchovy zaradil 
do vyučovania aj prácu s chybou. Žiaci vedeli chybu nájsť a opraviť. 
Na veľmi dobrej úrovni bolo aj rozvíjanie sociálnych kompetencií žiakov. Žiaci dodržiavali 
dohodnuté pravidlá správania sa, uplatňovali ústretovú komunikáciu na vytváranie pozitívnych 
vzťahov so spolužiakmi a majstrom odbornej výchovy. Pri práci vzájomne kooperovali, pomáhali 
si a diskutovali o správnosti riešení. Výsledok svojej práce zdôvodňovali a vedeli uviesť 
adekvátne argumenty s použitím odbornej terminológie.  
Slabou stránkou výchovno-vzdelávacieho procesu bolo že žiaci nemali príležitosť rozvíjať 
kompetencie k celoživotnému učeniu sa. Nedostali príležitosť hodnotiť svoj pokrok v učení, 
svoje silné a slabé stránky, ani výsledky spolužiakovej činnosti. 

Vyučovanie MOV 
MOV špecifikoval jasne a zrozumiteľne očakávané výsledky učenia sa žiakov. Obsah učebnej 
témy sprístupňoval v súlade s učebnými osnovami, zosúladil časovo teoretické a praktické 
vyučovanie. Priebežne kontroloval plnenie stanovených cieľov a sledoval procesy učenia sa 
každého žiaka. Žiakom zadával úlohy s rozdielnou náročnosťou, optimalizoval učebnú záťaž 
vo vzťahu k individuálnym schopnostiam žiakov. Žiakom, ktorí to potrebovali, poskytoval 
doplňujúci výklad. Pre žiakov zabezpečil vhodné učebné pomôcky, využíval ich vhodne, účelne 
a zmysluplne k stanoveným cieľom. Všetky učebné pomôcky, nástroje a materiály a technická 
dokumentácia boli voľne prístupné žiakom dostatočnom množstve. MOV zabezpečil žiakom 
pre vykonanie praktickej prípravy prostredie, ktoré mali znaky reálneho prostredia a budúceho 
povolania. Využíval metódy práce, ktoré smerovali k aktívnemu učeniu sa žiaka, k tvorivosti 
a zabezpečoval žiakom vykonávanie takej práce, ktorá zodpovedala odboru, na ktorý sa žiaci 
pripravovali. Pri vyučovaní uplatňoval výchovno-vzdelávacie intervencie podporujúce pozitívne 
vzťahy toleranciu a priaznivú sociálnu klímu. MOV v priebehu výchovno-vzdelávacieho procesu 
uplatňoval formatívne hodnotenie, optimálne kombinoval chválu a kritiku. Klasifikáciu 
známkou neuplatnil. 

V skupine odborov 23, 24 Strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II bolo učenie sa 
žiakov v skupinovej forme v predmetoch praktického odborného vzdelávania v skupinovej 
forme vyučovania na veľmi dobrej úrovni. 

Skupina odborov 23, 24 Strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II: 2464H strojný 
mechanik (OVY - individuálna forma vyučovania) 

Učenie sa žiaka  
Rozvíjanie pracovných (praktických) návykov a zručností žiakov v individuálnej forme 
vyučovania bolo na veľmi dobrej úrovni. Žiaci poznali pracovné techniky a dodržiavali pracovnú 
disciplínu. Vedeli pracovať s technickým výkresom, dokázali vyhľadať informácie v strojníckych 
tabuľkách. Zadanú úlohu (delenie materiálu na frézovačke pomocou kotúčovej píly) žiaci 
dokončili v stanovenom čase a kvalite. Príležitosť využívať aplikačný a špecifický software 
nedostali. Vedeli prepojiť vedomosti z teoretického vyučovania a aplikovať ich v praxi. Používali 
predpísaný pracovný odev a pracovné pomôcky. 



 

13 

 

Rozvíjanie technického tvorivého myslenia žiakov bolo na nevyhovujúcej úrovni. Žiaci 
vykonávali len jednoduché technologické postupy na realizáciu jednoduchých mechanizmov 
(výber nástrojov a náradia, upnutie nástrojov a obrobku). Príležitosť riešiť zložitejšie úlohy 
a samostatne navrhnúť technologické riešenia žiaci nedostali. 
Rozvíjanie sociálnych kompetencií bolo na veľmi dobrej úrovni. Žiaci preberali osobnú 
zodpovednosť za vlastné konanie a prispievali k vytváraniu priaznivej klímy na pracovisku. 
Výsledok svojej práce vedeli prezentovať a objektívne posúdiť.  
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa boli rozvíjané na veľmi dobrej úrovni. Na konci 
vyučovania žiaci zhodnotili svoju prácu na vyučovaní. Prijali hodnotenie svojho výkonu 
majstrom odbornej výchovy.  

Vyučovanie MOV 
MOV špecifikoval jasne a zrozumiteľne výchovno-vzdelávacie ciele OVY. Obsah učiva 
sprístupňoval žiakom v súlade s učebnými osnovami, popísal problematiku pri rezaní materiálu 
pomocou kotúčovej píly na frézovačke. Overil osvojenie učiva a nadobudnutie zručností žiakmi. 
Zohľadňoval individuálne potreby žiakov. MOV používal materiálne prostriedky výchovno-
vzdelávacieho procesu účelne a zmysluplne vo vzťahu k učivu. Zabezpečil žiakom vhodné 
prostredie, ktoré spĺňalo znaky budúceho povolania. MOV síce nepodporil kreativitu žiakov, ale 
zabezpečil vykonávanie produktívnej práce, ktorá zodpovedala odboru, na ktorý sa žiaci 
pripravovali. Počas vyučovacích hodín MOV sledoval prácu žiakov na pracovisku, podporoval ich 
a vytváral atmosféru istoty a bezpečia. Na konci vyučovania MOV hodnotil výkony žiakov 
a následne žiakov klasifikoval.  

V skupine odborov 23, 24 Strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II bolo učenie sa 
žiakov v individuálnej forme v predmetoch praktického odborného vzdelávania na priemernej 
úrovni. 

Skupina odborov 26 Elektrotechnika: 2683 H  11 elektromechanik - silnoprúdová technika 
(OVY - skupinová forma vyučovania) 

Učenie sa žiaka  
Praktické návyky a pracovné zručnosti žiakov boli rozvíjané na veľmi dobrej úrovni. Žiaci 
poznali a dodržiavali správne postupy pri práci a techniky pri praktických činnostiach, 
dodržiavali technologickú a pracovnú disciplínu pri práci s materiálom, nástrojmi, náradím 
a prístrojmi. Pri práci prejavili primeranú manuálnu zručnosť a samostatnosť. Informačné 
technológie pri riešení zadaných úloh žiaci nevyužili. Úlohy spracovali a dokončili v dohodnutej 
kvalite a v stanovenom čase. Dokázali integrovať teoretické poznatky a pracovné zručnosti 
(označenie káblov a vodičov pri ich zapájaní), pracovali v bezprostrednom kontakte s MOV. 
Počas vyučovacích hodín žiaci dodržiavali pravidlá bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, 
používali predpísaný pracovný odev, obuv a pracovné pomôcky. 
Žiaci si technické tvorivé myslenie rozvíjali na veľmi dobrej úrovni. Pri riešení jednoduchých 
úloh (zapojenie vodičov v rozvodnici) žiaci využívali základné vedomosti a zručnosti v prepojení 
s teoretickými poznatkami. Pri riešení zložitejších technologických úloh poznali logické 
súvislosti, spájali zadania s predchádzajúcimi, skôr riešenými. Navrhovali vlastné technologické 
riešenia (iné zapojenie vodičov v rozvodnici, zapojenie vodičov v nadomietkovej, resp. 
podomietkovej krabici), porovnávali ich klady a zápory so zohľadnením bezpečnostných rizík. 
Sociálne kompetencie žiakov boli rozvíjané na veľmi dobrej úrovni. Žiaci dodržiavali dohodnuté 
pravidlá správania sa, prejavovali empatiu a uplatňovali ústretovú komunikáciu so spolužiakmi 
i MOV. Preberali spoluzodpovednosť za plnenie úloh, vzájomne si pomáhali a konštruktívne 
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diskutovali. V závere OVY prezentovali výsledky svojej činnosti, pri verbálnom prejave využili 
odbornú terminológiu. 
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa si žiaci rozvíjali na veľmi dobrej úrovni. Dokázali 
hodnotiť svoj učebný výkon a pokrok v učení sa i výsledky pracovnej činnosti spolužiakov, 
pričom využívali adekvátne argumenty. Žiaci kriticky prijali hodnotenie vlastného výkonu 
od MOV aj spolužiakov a v prípade potreby korigovali svoje konanie. 

Vyučovanie MOV 
MOV stanovil výchovno-vzdelávacie ciele vyučovania, jasne a zrozumiteľne špecifikoval 
očakávané výsledky učenia. Obsah teoretického a praktického vyučovania časovo zosúladil 
a priebežne zisťoval plnenie stanovených cieľov. 
MOV zohľadňoval individuálne a špecifické vzdelávacie potreby žiakov, poskytoval žiakom 
adekvátny doplňujúci výklad i názornú ukážku. Praktické činnosti rozvrhol časovo v nadväznosti 
na náročnosť realizovaných úloh. 
Materiálne prostriedky vyučovacieho procesu využíval MOV vhodne a účelne, pre žiakov 
pripravil učebné pomôcky, materiály a nástroje v dostatočnom množstve a kvalite. Žiakom 
zabezpečil prostredie nesúce znaky reálneho prostredia budúceho povolania a vykonávanie 
cvičnej práce zodpovedajúcej odboru, na ktorý sa pripravovali. Umožnil žiakom slobodnú voľbu 
pri plánovaní vlastných postupov, používal metódy a formy práce smerujúce k aktívnemu 
učeniu sa žiaka a k tvorivosti. 
Na všetkých vyučovacích hodinách aplikoval MOV výchovno-vzdelávacie postupy podporujúce 
pozitívne vzťahy, toleranciu, priaznivú sociálnu klímu výučby. MOV uplatnil klasifikáciu 
a hodnotenie žiakov so zdôvodnením kvality ich výkonu. 

V skupine odborov 26 Elektrotechnika bolo učenie sa žiakov v skupinovej forme praktického 
odborného vzdelávania na veľmi dobrej úrovni. 

Skupina odborov 36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia – 3656 K operátor stavebnej výroby 
(OVY - skupinová forma), 3678 H inštalatér (OVY - skupinová forma) 

Učenie sa žiaka 
Žiaci dodržiavali správne postupy pri práci, poznali pracovné techniky, dodržiavali pracovnú 
disciplínu a správne používali potrebné náradie a materiál (pri vyhotovovaní vnútorných 
obkladov a dlažieb). Vedeli čítať technickú dokumentáciu, ale nevyužívali informačné 
technológie, špecifický software. Žiaci pracovali zodpovedne, priebežne vykonávali kontrolu 
svojej práce. Pracovali v bezprostrednom kontakte s MOV a dokázali integrovať teoretické 
poznatky a praktické zručnosti (pri montáži pozinkovaného potrubia).  
Rozvíjanie technického tvorivého myslenia bolo na veľmi dobrej  úrovni. Žiaci zvládli vykonávať 
jednoduché technologické postupy, ale aj technologicky zložitejšie konštrukčné úlohy. Dokázali 
pracovať so zložitejšími postupmi a vedeli samostatne navrhnúť postup riešenia zadanej úlohy 
na polovici sledovaných hodín OVY.  
Žiaci si rozvíjali sociálne kompetencie na veľmi dobrej úrovni. Dokázali prebrať osobnú 
zodpovednosť za vlastné konanie, čím prispievali k vytváraniu pozitívnej klímy na pracovisku. 
Dodržiavali dohodnuté pravidlá v skupine a preberali spoluzodpovednosť za plnenie úloh 
a vzájomne si pomáhali. Dokázali prezentovať výsledok svojej práce.  
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa žiakov boli rozvíjané priebežne. Žiaci hodnotili svoj 
učebný výkon a pokrok v učení, svoje silné a slabé stránky, a to aj s uvedením konkrétnych 
argumentov. Na polovici hodín hodnotili aj výsledky spolužiakovej činnosti. Žiaci dokázali 
akceptovať hodnotenie svojho výkonu od MOV, ale aj od spolužiakov.  
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Vyučovanie MOV 
MOV stanovili výchovno-vzdelávacie ciele vyučovania na všetkých hodinách OVY, špecifikovali 
ich jasne a zrozumiteľne a zisťovali priebežne plnenie stanovených cieľov. MOV zohľadňovali 
vzdelávacie potreby žiakov, poskytovali výklad aj názornú ukážku a zaisťovali optimálne 
pracovné podmienky pre všetkých žiakov. Zmysluplne a účelne využívali materiálne prostriedky 
vyučovacieho procesu, zabezpečili žiakom pre vykonávanie praktickej prípravy prostredie, ktoré 
malo podstatné znaky reálneho prostredia budúceho povolania. MOV uplatňovali efektívne 
stratégie vyučovania, používali metódy a formy práce smerujúce k aktívnemu učeniu sa 
a tvorivosti. Vytvárali atmosféru istoty a psychického bezpečia na všetkých hodinách OVY. 
Uplatňovali formatívne hodnotenie, vedeli vhodne kombinovať chválu aj kritiku. Klasifikácia 
so zdôvodnením bola uplatnená na polovici sledovaných hodín.  

V skupine odborov 36 Stavebníctvo, geodézia a kartografia bolo učenie sa žiakov v skupinovej 
forme v predmetoch praktického odborného vzdelávania na veľmi dobrej úrovni. 

Výrazné pozitíva 

− uplatňovanie formatívneho hodnotenia; 

− podpora pozitívnej pracovnej klímy majstrami odbornej výchovy; 

− rozvíjanie kompetencií k celoživotnému učeniu sa vytváraním príležitostí na hodnotenie 
výkonov žiaka; 

− poskytovanie príležitostí na rozvíjanie technického tvorivého myslenia. 

Tabuľka 3 Hodnotenie úrovní sledovaných vyučovacích predmetov praktického vzdelávania 
v skupine študijného/učebného odboru 

Kód/Skupina 
odboru/technický/netechnický 

Forma vyučovania  Úroveň 

23, 24 Strojárstvo a ostatná 
kovospracúvacia výroba I, II 

skupinová veľmi dobrá úroveň 

individuálna priemerná úroveň 

26 Elektrotechnika skupinová veľmi dobrá úroveň 

36 Stavebníctvo, geodézia 
a kartografia 

skupinová veľmi dobrá úroveň 

RIADENIE ŠKOLY 
Škola uskutočňovala výchovu a vzdelávanie podľa 12 školských vzdelávacích programov (ŠkVP), 
vypracovaných jednotlivo pre každý študijný odbor a učebný odbor. Školské vzdelávacie 
programy boli vypracované pre skupinu študijných a učebných odborov 23, 24 STROJÁRSTVO 
A OSTATNÁ KOVOSPRACÚVACIA VÝROBA I, II, pre skupinu študijných a učebných odborov 
36 STAVEBNÍCTVO, GEODÉZIA A KARTOGRAFIA a pre skupinu učebných odborov 
26 ELEKTROTECHNIKA. Všetky ŠkVP boli vypracované v súlade s príslušnými štátnymi 
vzdelávacími programami (ŠVP). Ich štruktúra akceptovala požiadavky školského zákona a úroveň 
ich vypracovania zodpovedala strategickému významu základného dokumentu školy. Vo všetkých 
ŠkVP boli rovnako spracované údaje o škole, všeobecná charakteristika školy, ciele a poslanie 
výchovy a vzdelávania, osobitosti a podmienky vzdelávania žiakov so špeciálnymi výchovno-
vzdelávacími potrebami a vnútorný systém kontroly a hodnotenia žiakov. Pri vymedzovaní cieľov 
škola vychádzala z realizovanej SWOT analýzy, pri vlastných edukačných cieľoch a zameraní 
prihliadala na analýzu práce a podmienky školy, a taktiež na analýzu požiadaviek a potrieb trhu 
práce. Ciele školy sa opierali o tri piliere: o kultúru školy prostredníctvom vytvárania dobrých 
medziľudských vzťahov so vzájomnou úctou a dôverou, o zdravý výchovno-vzdelávací proces 
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zabezpečený pripravovaním aktivít s umožnením prístupu k voľnočasovým aktivitám a 
záujmovému vzdelávaniu všetkým žiakom a otvorenú školu zapojením rodičov do procesu školy, 
najmä v oblasti záujmového vzdelávania a voľnočasových aktivít. Stanovené ciele a poslanie 
výchovy a vzdelávania zodpovedali reálnym podmienkam školy. 
Učebné plány (UP) pre jednotlivé UO a  ŠO akceptovali  rámcové učebné plány príslušných 
štátnych vzdelávacích programov (ŠVP) a boli doplnené o vlastné poznámky týkajúce sa 
organizácie vyučovania, delenia a spájania žiakov tried do skupín pri vyučovaní jednotlivých 
predmetov.  
Disponibilné hodiny boli využité v korelácii so zameraním a profiláciou školy. Boli prostriedkom 
modifikácie učebných plánov v súlade s príslušnými ŠVP. 
Disponibilné hodiny v ŠkVP STROJÁRSTVO a v ŠkVP ELEKTROTECHNIKA využila škola 
na posilnenie vzdelávacích oblastí Jazyk a komunikácia, Teoretické odborné vzdelávanie 
vo všetkých vyučovaných odboroch a Zdravie a pohyb vo všetkých  vyučovaných odboroch 
s výnimkou nadstavbového štúdia a ŠO 2411 K mechanik nastavovač. V ŠO 2411 K mechanik 
nastavovač využila disponibilné hodiny na posilnenie vzdelávacích oblastí Matematika a práca 
s informáciami a Praktická príprava. 
Disponibilné hodiny v ŠkVP STAVEBNÍCTVO využila škola na posilnenie vzdelávacích oblastí 
Jazyk a komunikácia, Matematika a práca s informáciami a Teoretické odborné vzdelávanie 
vo všetkých vyučovaných odboroch, Zdravie a pohyb vo všetkých  vyučovaných odboroch 
s výnimkou nadstavbového štúdia a ŠO 3650 M staviteľstvo. V ŠO 3656 K operátor stavebnej 
výroby a v ŠO 3659 L stavebníctvo využila disponibilné hodiny na posilnenie vzdelávacej oblasti 
Praktická príprava.  
Učebné osnovy vyučovania jednotlivých vyučovacích predmetov boli rozpracované v rozsahu 
hodín stanovenom UP a boli rozpracované najmenej v rozsahu stanovenom obsahovými 
štandardmi. 
V ŠkVP mala škola uvedený spôsob a organizáciu realizácie kurzov a účelových cvičení. 
Informácie o ich realizácii boli vyšpecifikované v poznámkach učebných plánov. 
V ŠkVP bola zapracovaná úprava podmienok výchovy a vzdelávania žiakov so ŠVVP.  
ŠkVP boli prerokované v pedagogickej rade, v rade školy a zverejnené boli na webovom sídle 
školy. Škola prerokovala ŠkVP s vecne príslušnou stavovskou organizáciou pre odborné 
vzdelávanie a prípravu.  
Pedagogická dokumentácia školy tvorila ucelený súbor predpísaných dokumentov. Vnútorné 
predpisy a všetky zásadné dokumenty boli prerokované v pedagogickej rade. Pedagogická 
dokumentácia bola vedená na tlačivách schválených a zverejnených Ministerstvom školstva, 
výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky (MŠVVaM SR).  
Súčasťou dokumentácie školy boli aj zmluvy o poskytovaní praktického vyučovania 
na pracovisku zamestnávateľa a zmluvy o duálnom vzdelávaní. ŠŠI kontrolou zistila, že všetky 
zmluvy obsahovali náležitosti stanovené právnym predpisom.  
Vedúci pedagogickí zamestnanci podporovali odborný rast pedagogických zamestnancov. Plán 
profesijného rozvoja pedagogických zamestnancov vychádzal zo stanovených cieľov v ŠkVP 
a v súlade s ním sa uskutočňovalo vzdelávanie 13 zamestnancov školy. Bol zameraný na prípravu 
MOV pre praktické vyučovanie, na zlepšenie odborných znalostí zo strojárenstva a stavebníctva, 
na získavanie vedomostí v oblasti inklúzie a zapracovania podporných opatrení pre žiakov 
do dokumentácie, na zlepšenie digitálnych a komunikačných zručností. Súčasťou plánu 
profesijného rozvoja nebola konkretizácia vzdelávania vedúcich pedagogických zamestnancov.  
Inovačného vzdelávania sa zúčastnilo 7 učiteľov (Inklúzia a podporné opatrenia v praxi, 
Digitálna administrácia v škole, Komunikácia v škole a školskom prostredí). Spolu so žiakmi 
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absolvovali učitelia certifikačné školenia CENKROS, zamerané na stavebné riešenia, 
a ALCADRAIN.  
Z priameho pozorovania vyučovacích hodín vyplynulo, že absolvované vzdelávanie pozitívne 
ovplyvňovalo kvalitu výchovno-vzdelávacieho procesu.  
Výkon štátnej správy v prvom stupni riaditeľ školy realizoval v súlade s platnými právnymi 
predpismi. Informácie o vydaných rozhodnutiach boli zaznamenané v katalógových listoch 
žiakov.  
Riaditeľ školy zabezpečoval prijímacie konanie v súlade s právnym predpisom. Po prerokovaní 
v pedagogickej rade, po vyjadrení rady školy a so súhlasom zriaďovateľa určil počet žiakov 
prvého ročníka a termíny konania prijímacej skúšky. Po prerokovaní v pedagogickej rade určil 
jej formu, obsah, rozsah a jednotné kritériá na úspešné vykonanie prijímacej skúšky a ostatné 
podmienky prijatia.  
Pri dosahovaní jednotného postupu školy v oblasti riadenia výchovy a vzdelávania využíval 
riaditeľ školy odbornú pomoc 7 predmetových komisií a 4 metodických  združení. Predmetové 
komisie postupovali podľa vypracovaných plánov práce a zo svojich zasadnutí viedli zápisnice. 
Z obsahu zápisníc vyplynulo, že rokovania predmetových komisií boli zamerané na realizáciu 
exkurzií a vzdelávacích aktivít pre žiakov, prácu s menej úspešnými a nadanými žiakmi 
a inovovanie materiálno-technického zabezpečenia vyučovacieho procesu. Členovia 
predmetových komisií sa tiež zaoberali vypracovaním dokumentov súvisiacich s výchovou 
a vzdelávaním žiakov. Metodické združenia sa na svojich zasadnutiach venovali 
vyhodnocovaniu a analýze dosiahnutých výchovno-vzdelávacích výsledkov žiakov 
v jednotlivých ročníkoch a navrhovali opatrenia na elimináciu školského neúspechu žiakov.  
Predmetové komisie sa nepodieľali na internom vzdelávaní pedagogických zamestnancov, 
nerealizovali vzájomné odovzdávanie informácií zo vzdelávacích aktivít, otvorené hodiny.  
Škola mala nastavený vnútorný systém kontroly a hodnotenia žiakov v ŠkVP a v UO jednotlivých 
vyučovacích predmetov bol vypracovaný systém hodnotiacich kritérií výkonu žiakov. Definované 
boli spôsoby, formy a postupy hodnotenia jednotlivých vyučovacích predmetov podľa 
vyučovaných študijných odborov a učebných odborov. V prípade mimoriadneho zhoršenia 
prospechu a správania žiakov škola preukázateľným spôsobom informovala zákonného zástupcu 
žiaka, prípadne upozornila plnoletého žiaka prostredníctvom platformy EduPage.  
Vedúci pedagogickí zamestnanci plánovali a systematicky vykonávali kontrolnú činnosť 
vo všetkých oblastiach riadenia školy. Plán kontrolnej činnosti pre aktuálny školský rok 
obsahoval systém kontroly procesov súvisiacich s výchovno-vzdelávacou činnosťou. Z obsahu 
hospitačných záznamov vyplynulo, že hospitácie vykonávali všetci vedúci zamestnanci školy. 
Ciele priameho pozorovania boli zamerané hlavne na vyučovanie učiteľom, nie na posúdenie 
úrovne preukázaných vedomostí a zručností žiakmi. Výsledky pozorovania boli analyzované 
s učiteľmi bezprostredne po realizácii hospitácie. Následne boli vedúcim zamestnancom prijaté 
opatrenia na nápravu zistených nedostatkov. Nedostatkom bolo, že vedúci pedagogickí 
zamestnanci nevykonávali kontrolu akceptácie prijatých opatrení.  
Škola mala zadefinované hodnotiace kritériá pedagogických zamestnancov, ktoré boli súčasťou 
pracovného poriadku školy. Kritériá zahŕňali spôsoby a metódy hodnotenia pedagogických 
zamestnancov, postup pri ich hodnotení a hodnotiace škály. Hodnotiaci systém pedagogických 
zamestnancov bol zadefinovaný komplexne a transparentne. Hodnotenie pedagogických 
zamestnancov vykonávali vedúci pedagogickí zamestnanci raz ročne formou hodnotiaceho 
rozhovoru s písomným hodnotením vypracovaným vedúcim zamestnancom.  
Riaditeľ školy v dotazníku považoval autoevalváciu za užitočný nástroj zvyšovania kvality práce 
školy, ale systematické plánované sebahodnotenie škola nerealizovala. 
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S cieľom posúdenia vzájomných vzťahov medzi učiteľmi a žiakmi, priaznivej atmosféry v škole 
a wellbeingu žiakov a pedagógov zadala ŠŠI anonymné dotazníky 81 žiakom 2. až 4. ročníka 
a 40 pedagogickým zamestnancom. Z analýzy ich výsledkov vyplynulo, že vzájomné vzťahy 
medzi učiteľmi a žiakmi a žiakmi navzájom nepodporujú priaznivú atmosféru, wellbeing žiakov 
a pedagógov. 
V dotazníku 80,2 % považuje učiteľov za chápavých a tolerantných. 39,6 % opýtaných označilo, 
že nemajú možnosť podieľať sa na rozhodnutiach, ktoré prispievajú k zlepšeniu práce školy.  
V odpovediach žiaci uviedli, že učitelia sa s nimi nerozprávajú o ich problémoch (69,2 %) a viac 
ako polovica z nich (59,3 %) sa nezaujíma o ich záujmy a koníčky. 24,7 % žiakov v dotazníku 
uviedlo, že učitelia k nim nepristupujú podľa ich možností a 32,1 % respondentov označilo 
možnosť, že učitelia nerobia pre nich vyučovanie zaujímavým. Podľa 21 % žiakov im učitelia 
neumožňujú na hodinách diskutovať a 19,8 % pedagogických zamestnancov im nedáva priestor 
na hodnotenie vlastnej práce. 28,4 % žiakov nesúhlasilo s názorom, že učitelia ich učia, ako si 
majú plánovať samostatné učenie tak, aby dosahovali lepšie vzdelávacie výsledky a 16,1 % 
respondentom nie je jasné, čo majú urobiť preto, aby sa zlepšili. 19,8 % respondentov sa 
v dotazníku vyjadrilo, že ich učitelia voči nim nie sú chápaví a tolerantní. Podľa 23,4 % 
respondentov sa niektorí učitelia voči žiakom správajú nepekne (kričia na nich, ponižujú 
ich a zosmiešňujú ich). Učitelia na všetkých hospitovaných hodinách vytvárali atmosféru istoty 
a psychického bezpečia. 
Väčšina žiakov sa stotožnila s názorom, že pociťujú spolupatričnosť k vlastnej  škole a majú 
medzi sebou vytvorené pozitívne sociálne vzťahy. Medzi spolužiakmi majú kamarátov, s ktorými 
trávia voľný čas. V triede tvoria dobrý kolektív, pomáhajú si a navzájom sa prijímajú takí, akí sú. 
Napriek tomu niektorí žiaci (12,3 %) uviedli, že do tejto školy nechodia radi. 
Sebadôveru v oblasti zvládania problémov a stresu a motiváciu k učeniu sa pociťujú takmer tri 
štvrtiny opýtaných žiakov. V dotazníku uviedli, že stres, nervozitu alebo úzkosť na vyučovaní 
pociťuje 21 % respondentov. 26 % žiakov sa obáva, že v škole dostanú zlé známky, aj keď sú 
dobre pripravení. Viac ako štvrtinu žiakov (27,2 %) nebaví to, čo sa v škole učia a viac 
ako štvrtina (28,4 %) to pre ďalší život nepovažuje za dôležité. Viac ako tretina žiakov (37,1 %) 
si nemyslí, že dosahovanie dobrých výsledkov v škole im pomôže v ďalšom uplatnení sa v živote. 
Tvrdenia žiakov boli v súlade so zisteniami ŠŠI z pozorovaných vyučovacích hodín. Učitelia dávali 
žiakom možnosť hodnotiť svoju prácu a vyjadriť svoje postoje a názory len ojedinele. 
Na vyučovacích hodinách bola pozorovaná nízka miera rozvíjania sebahodnotiacich zručností 
žiakov a nízka miera uplatňovania formatívneho hodnotenia výkonov žiakov zo strany učiteľov.  
Z dotazníkov zadaných učiteľom školy vyplynulo, že klíma školy je otvorená. Podrobné výsledky 
sú súčasťou Prílohy č. 2. 
V školskom roku 2024/2025 škola evidovala menej úspešných žiakov (MÚŽ). S cieľom získať 
informácie v súvislosti s menej úspešnými žiakmi školská inšpekcia uskutočnila rozhovor 
so 6 menej úspešnými žiakmi, s riaditeľom školy a zadala dotazník 6 učiteľom. Podporu menej 
úspešným žiakom riaditeľ školy v rozhovore a učitelia v dotazníku vnímali ako dostatočnú. 
Z dotazníka pre učiteľov MÚŽ vyplynulo, že škola systematicky budovala partnerské vzťahy 
so zákonnými zástupcami žiakov. Takmer všetci učitelia v svojich odpovediach uviedli, 
že proaktívne kontaktovali rodičov a informovali ich o pokroku žiakov v učení, čo potvrdili 
takmer všetci MÚŽ. Polovica žiakov sa vyjadrila, že učitelia sa stretávajú s ich rodičmi iba 
na rodičovských združeniach alebo vtedy, keď im hrozí prepadnutie. Všetci učitelia v dotazníku 
uviedli, že pri zavádzaní nového učiva najčastejšie volia frontálne vyučovanie. Takmer všetci 
MÚŽ popreli tvrdenie, že vyučovanie ich prestane baviť vtedy, keď niečomu nerozumejú 
a nevedia držať krok s ostatnými spolužiakmi. Napriek tomu, že väčšina učiteľov sa vyjadrila, 
že ako formu podpory volí doučovanie mimo vyučovacích hodín, uvedené v rozhovore potvrdil 
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len jeden žiak. Všetci učitelia sa v dotazníku vyjadrili, že počas vyučovacej hodiny venujú 
individuálnu pozornosť MÚŽ opätovným vysvetlením učiva pri lavici alebo odpovedajú na jeho 
doplňujúce otázky, čo v rozhovore potvrdili dve tretiny žiakov. Zároveň uviedli, že všetci dávajú 
žiakovi spätnú väzbu za vykonanú prácu, povzbudzujú a chvália ho, čo v rozhovore potvrdili 
takmer všetci žiaci. Vyjadrenia učiteľov a žiakov potvrdili výsledky pozorovania vyučovacích 
hodín. Učitelia uplatnili podporné stimuly pre učenie sa každého žiaka na viac ako polovici 
vyučovacích hodín. Učiteľmi odporúčané rovesnícke učenie využívala len tretina z opýtaných 
žiakov. Všetci učitelia potvrdili, že príčinou neprospievania MÚŽ bola najmä nepravidelná školská 
dochádzka, čo v rozhovore všetci žiaci odmietli. Dve tretiny učiteľov uviedli, že komunikácia 
so zákonnými zástupcami MÚŽ je značne limitovaná ich nezáujmom, čo v rozhovore potvrdili 
dve tretiny žiakov. V rozhovoroch učitelia deklarovali, že základnou formou vzájomnej 
spolupráce boli rodičovské združenia. Rodičov kontaktovali prostredníctvom telefonickej 
komunikácie a EduPage. 
Z rozhovoru s riaditeľom školy vyplynulo, že škola mala vytvorený vnútorný systém na pomoc 
MÚŽ. Dôvodom neúspechov žiakov boli podľa vyjadrenia riaditeľa školy predovšetkým ťažkosti 
zapríčinené nepravidelnou dochádzkou do školy a nesprávnymi postojmi žiakov k učeniu sa, 
nezáujmom rodičov o vzdelávacie výsledky, nízkou formou spolupráce so školou, kultúrnou 
úrovňou rodiny a narušenou štruktúrou rodiny. Riaditeľ školy uviedol, že o zhoršení prospechu 
žiakov informovala škola zákonných zástupcov žiakov a podľa potreby pozývala žiakov a rodičov 
na rozhovor s triednym učiteľom a výchovným poradcom. 

Graf 4 Vzťahy medzi žiakmi a učiteľmi z pohľadu žiakov 

 
 
Z analýzy anonymného dotazníka zameraného na bezpečnosť školského prostredia, ktorý ŠŠI 
zadala 81 žiakom, vyplynulo, že škola nie je bezpečným prostredím, ktoré rešpektuje 
individualitu každého žiaka. I napriek tomu, že väčšina žiakov sa v dotazníku vyjadrila, 
že do školy chodia radi, učiteľov považujú za spravodlivých, často sa s nimi rozprávajú 
o pravidlách správania sa, až 82,71  % žiakov uviedlo, že ich spolužiaci na vyučovacích hodinách 
vyrušujú a nerešpektujú pokyny učiteľov.  
Zároveň 58,03 % žiakov sa cez prestávky stretáva s bitkami či hádkami spolužiakov a 14,81 % 
žiakov si myslí, že učitelia dôsledne a spravodlivo neriešia nevhodné správanie sa žiakov. 
Takmer štvrtina žiakov vníma, že neskoré príchody na vyučovanie sú v škole tolerované. 
Aj napriek tomu, že sa 77,78 % žiakov cíti v škole dobre a bezpečne, z výsledkov dotazníka 
vyplynulo, že žiaci sa v škole stretli so šikanovaním. 30,86 % žiakov zažilo šikanovanie a viac 
ako polovica žiakov bolo svedkom šikanovania. Najčastejšie boli žiaci šikanovaní v triede počas 
prestávky, na chodbe počas prestávky, v priestoroch školy pred vyučovaním a po vyučovaní. 
Svedkom šikanovania sa stávali na chodbách školy, pred vyučovaním alebo po vyučovaní 
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v priestoroch školy, v triede. O tom, že boli šikanovaní, sa 16,05 % žiakov nikomu nezdôverilo, 
12,35 % žiakov o tom povedalo rodičom, zhodne 8,64 % kamarátom a triednemu učiteľovi 
a iba 2,47 % žiakov sa o uvedenej skutočnosti zdôverilo výchovnému poradcovi. Menej 
ako polovica žiakov, ktorá bola svedkom šikanovania, svojmu spolužiakovi pomohla. Viac 
ako polovica žiakov potvrdila, že vedia, ako sa v prípade výskytu šikanovania majú správať.  
V dotazníku zadanom členom školského parlamentu všetci respondenti potvrdili, že škola 
rešpektuje každého žiaka rovnako, že učitelia sú pri prešetrovaní porušenia disciplíny 
spravodliví. V rámci vytvárania podnetného a podporujúceho prostredia pre žiakov škola bola 
otvorená nadväzovať kontakty. Žiakom a verejnosti poskytovala informácie, pričom využívala 
rôzne dostupné zdroje1. O aktivitách a úspechoch žiakov informovala verejnosť aj 
prostredníctvom reklamných tabúľ a webového sídla školy. Organizovala súťaže a zapájala 
žiakov do rôznych súťaží na krajskej2, národnej3 a medzinárodnej4 úrovni, poskytovala žiakom 
primeraný priestor na realizáciu ich záujmov a nadania. Ponuka vzdelávacích aktivít 
zodpovedala stanoveným cieľom školy a profilu absolventa školy.  
V škole bol vytvorený priestor pre rôzne aktivity žiakov a mimoškolskú činnosť. Škola bola 
zapojená do projektov Záložka do knihy spája školy, Festival ľudskosti mladých ľudí 2023, 
Olejko - chráni prírodu, Týždeň dobrovoľníctva. 
Služby školy zabezpečovali výchovný poradca, koordinátorka vo výchove a vzdelávaní a školská 
špeciálna pedagogička.  
Výchovný poradca pôsobil zároveň aj ako pedagogický asistent. Spolu s koordinátorkou 
vo výchove a vzdelávaní riešili výchovno-vzdelávacie problémy žiakov. Aktívne rozvíjali 
pozitívnu sociálnu klímu v triedach, realizovali dotazník o atmosfére v triede, spolupracovali 
s triednymi učiteľmi na triednických hodinách. Realizovali so žiakmi preventívne programy5. 
Pracovali so žiakmi so ŠVVP, so žiakmi s podpornými opatreniami i so žiakmi s podpriemernými 
vzdelávacími výsledkami. 
Výchovný poradca mal vytvorený efektívny systém poskytovania poradenstva žiakom 
a ich zákonným zástupcom.  
Z analýzy dotazníka pre žiakov vyplynulo, že žiaci vedia, kto zastáva funkciu výchovného 
poradcu (97,53 %). Skutočnosť, že na výchovného poradcu sa môžu obrátiť so svojimi 
problémami potvrdilo 93,83 % respondentov. 29,62 % žiakov jeho pomoc vyhľadalo. Riešil 
porušenie školského poriadku zo strany žiakov, vzťahy medzi spolužiakmi, vzťahy medzi žiakmi 
a učiteľmi, problémy žiakov s učením. Zároveň výchovný poradca poskytoval žiakom informácie 
o možnostiach ďalšieho štúdia. V dotazníku sa 64,2 % žiakov vyjadrilo, že sa nezúčastnilo 
stretnutí s výchovným poradcom pri riešení osobných alebo školských problémov, pretože 
to nepotrebovali a 6,17 % žiakov, že sa s ním nechcú stretávať. V dotazníku žiaci uviedli, 
že najčastejšie témy rozhovorov výchovného poradcu s nimi súvisia so správaním žiakov 
(71,60 %), vzťahmi so spolužiakmi v triede (54,32 %) a so šikanovaním (53,09 %).  
Tri štvrtiny členov školského parlamentu potvrdilo spoluprácu s výchovným poradcom 
pri formovaní ústretových vzájomných vzťahov v triednych kolektívoch alebo medzi žiakmi. 

 

1 Napr.: v regionálnych periodikách - Oravsko, Námestovčan, MY ORAVA, sociálne siete, YouTube, facebook, instagram, ... 
2 Mladý stavbár Žilina  
3 Mladý talent vo zváraní Čadca, Autoopravár Junior Košice, SZ Murár s fy Helux Považská Bystrica, ...  
4 Murár 2024 Nitra 
55 Zdravý životný štýl, zdravá hygiena – prednáška, Škodlivosť žuvacieho tabaku – prednáška, Kyberšikana – prednáška, Drogy, 
drogová závislosť, kriminalita, následky, AIDS – interné projekty, Červené stužky 
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Vedúci predmetových komisií a vedúci metodických združení v riadenom rozhovore a obsah 
zápisníc z pedagogickej rady potvrdili spoluprácu učiteľov s výchovným poradcom pri výchove 
a vzdelávaní žiakov.  
Koordinátorka vo výchove a vzdelávaní koordinovala primárnu prevenciu výskytu drogových 
závislostí a ďalších sociálno-patologických javov formou prednášok a besied. V rozhovore 
uviedla, že žiaci kontaktovali koordinátorku vo výchove a vzdelávaní kvôli problémom v rodine 
a dožadovali sa pomoci pri riešení sociálnych a vzťahových problémov. Koordinátorka 
vo výchove a vzdelávaní aktívne spolupracovala s Regionálnym úradom verejného 
zdravotníctva so sídlom v Dolnom Kubíne a s odbornými zamestnancami Centra poradenstva 
a prevencie Námestovo. Realizovala aktivity, ktoré rozvíjali komunikačné zručnosti 
a prosociálne správanie žiakov. Organizovala teambuildingové aktivity zamerané 
na prehlbovanie emocionálnych a sociálnych zručností žiakov. Aktivity boli vyhodnocované 
na pracovných poradách a zasadnutiach pedagogickej rady.  
Výchovný poradca a koordinátorka vo výchove a vzdelávaní deklarovali stretnutia s odborníkmi 
z rôznych oblastí prevencie, v dotazníku účasť na takýchto stretnutiach potvrdilo 60,5 % žiakov. 
Školská špeciálna pedagogička sa zameriavala na pravidelné intervencie so žiakmi so ZZ. 
Spolupracovala so zariadeniami poradenstva a prevencie, ktoré realizovali preventívne 
programy a diagnostikovali žiakov. Na základe ich odporúčaní vypracovala žiakom so  ZZ IVP. 
Odporúčané pedagogické a metodické postupy konzultovala s učiteľmi, aby obsah a špecifické 
ciele edukácie prispôsobili individuálnym osobitostiam žiakov.  
Škola mala vytvorený školský podporný tím. Koordinátorkou školského podporného tímu bola 
koordinátorka vo  výchove a vzdelávaní. Ďalší členovia boli výchovný poradca, školská špeciálna 
pedagogička, jeden učiteľ a jeden majster odborného výcviku. Koordinátorka školského 
podporného tímu realizovala individuálne a skupinové aktivity žiakov a  vyhodnocovala 
ich účinnosť. Na stretnutiach sa členovia navzájom informovali o problémoch v škole 
a navrhovali postup pri ich riešení. 
Riadenie školy bolo na dobrej úrovni.  

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Riaditeľ školy a jeho zástupcovia spĺňali kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti 
pedagogického zamestnanca a požiadavky na výkon činnosti vedúceho pedagogického 
zamestnanca. Výchovno-vzdelávací proces bol zabezpečený pedagogickými zamestnancami 
spĺňajúcimi kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca 
v príslušnej kategórii a podkategórii. Celková odbornosť vyučovania bola zabezpečená 
na 95,65 % (všeobecné vzdelávanie 94,61 %, odborné teoretické vzdelávanie 92 %, praktická 
príprava 97,90 %). 
Základné interiéry, exteriéry a prevádzkové priestory školy boli vybudované. Výučba 
všeobecnovzdelávacích a odborných predmetov prebiehala v hlavnej budove (blok A). V areáli 
školy bola veľká telocvičňa ako samostatná budova, vedľa ktorej sa nachádzala posilňovňa. 
V bloku A boli umiestnené kmeňové triedy a odborné učebne. Nachádzalo sa tam 27 učební 
z toho 16 kmeňových, 1 jazyková učebňa, 8 odborných učební, 1 IKT učebňa, 1 laboratórium. 
Súčasťou hlavnej budovy boli šatne pre žiakov, školská jedáleň a Centrum voľného času. V čase 
voľna mohli žiaci využiť lavičky, ktoré boli umiestnené na chodbách jednotlivých poschodí 
hlavnej budovy školy a slúžili ako oddychové zóny. Vo vedľajšej budove (blok B) bolo 
umiestnených 16 dielní pre výučbu OVY všetkých ŠO a UO. Osobitné stredisko pre výučbu OVY 
mala škola zriadené ako školské pracovisko v areáli spoločnosti HERN s. r. o. Všetky dielne boli 
vybavené pracovnými stolmi so základným náradím. V celom areáli školy bolo dostatočné WIFI 
pripojenie, žiaci aj zamestnanci mali prístup k IKT technike. Priestorové podmienky umožňovali 
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plniť profil absolventa vo vyučovaných ŠO a UO. Všetky vnútorné aj vonkajšie priestory školy 
boli využívané účelne, vo vyučovacom čase podľa stanovených rozvrhov a prevádzkových 
poriadkov. V čase mimo vyučovania škola poskytovala svoje priestory žiakom školy6 
a prenajímala cudzím subjektom. Vstupné priestory a učebné priestory školy neboli upravené 
s ohľadom na žiakov so zdravotným znevýhodnením. 
Materiálno-technické podmienky umožňovali plniť profil absolventa vo všetkých vyučovaných 
ŠO a UO. Škola bola vybavená učebnými pomôckami, ktoré boli pravidelne obnovované 
na základe podnetov pedagogických zamestnancov, resp. jednotlivých predmetových komisií. 
Všetky učebne  boli vybavené projektorom,  plátnom na premietanie a reproduktormi. IKT 
technika bola v dostatočnom počte. Škola disponovala dostatočným množstvom učebníc pre 
výučbu všeobecno-vzdelávacích predmetov a odborných predmetov. Komunikácia v rámci 
výučby bola zabezpečená prostredníctvom platformy EduPage. Škola mala dostatok 
kompenzačných pomôcok pre žiakov so ZZ.  
Školský poriadok vydal riaditeľ školy po prerokovaní v pedagogickej rade a v rade školy. 
Zverejnený bol na webovom sídle školy a na nástenke v každej triede. Záznamy v triednych 
knihách potvrdili, že žiaci s jeho obsahom boli preukázateľne oboznámení na začiatku školského 
roka, čo v dotazníku potvrdilo 83,95 % respondentov. Zákonní zástupcovia žiakov boli 
so školským poriadkom oboznámení na rodičovských združeniach. Školský poriadok upravoval 
práva a povinnosti žiakov a ich zákonných zástupcov, pravidlá vzájomných vzťahov žiakov 
a vzťahov s pedagogickými zamestnancami a ďalšími zamestnancami školy, obsahoval 
podrobnosti o prevádzke a vnútornom režime školy, podmienkach na zaistenie bezpečnosti 
a ochrany zdravia žiakov a ich ochrany pred sociálno-patologickými javmi, diskrimináciou alebo 
násilím a pokyny na dodržiavanie zásad bezpečnosti a ochrany zdravia.  
Žiaci v minulom školskom roku vymeškali 85 628 ospravedlnených hodín 
a 3 938 neospravedlnených hodín. V škole evidovali 2 žiakov plniacich povinnú školskú 
dochádzku, ktorí neospravedlnene vymeškali viac ako 15 vyučovacích hodín v mesiaci 
v uplynulom školskom roku. Oznámenie skutočnosti, že zákonný zástupca dieťaťa nedbá o riadne 
plnenie povinnej školskej dochádzky svojho dieťaťa, riaditeľ školy príslušnému orgánu štátnej 
správy a obci, v ktorej má zákonný zástupca dieťaťa trvalý pobyt neoznámil ani v jednom prípade. 
Pochvalu riaditeľ školy udelil 104 žiakom. Pokarhanie riaditeľom školy bolo uložené 16 žiakom 
a podmienečné vylúčenie 1 žiakovi. Správanie 6 žiakov bolo hodnotené v 2. polroku uplynulého 
školského roka stupňom klasifikácie 2-uspokojivé a správanie 4 žiakov bolo hodnotené stupňom 
3-menej uspokojivé. 
Školský parlament (ŠkP) bol v škole ustanovený. Riadil sa štatútom a mal vypracovaný plán 
práce na aktuálny školský rok. Z dotazníka zadaného 8 členom školského parlamentu vyplynulo, 
že takmer všetci vnímali svoje zvolenie do školského parlamentu ako prejav dôvery svojich 
spolužiakov. Takmer všetci sa vyjadrili, že počas svojich stretnutí navrhujú aktivity do plánu 
práce školy a podávajú podnety na zlepšenie práce školy na základe požiadaviek spolužiakov. 
Fakt, že vedenie školy prijíma námety a pripomienky členov školského parlamentu na zlepšenie 
práce školy potvrdila viac ako polovica jeho členov. Všetci členovia ŠkP sa v dotazníku vyjadrili, 
že škola rešpektuje každého z nich rovnako. Skutočnosť, že sa zaoberali problémami 
spolužiakov týkajúcich sa šikanovania, potvrdila len menej ako polovica z nich. Všetci členovia 
školského parlamentu sa vyjadrili, že pri prešetrovaní disciplíny vnímajú učiteľov 
ako spravodlivých. Z rozhovoru s riaditeľom školy vyplynulo, že vedenie školy so školským 
parlamentom spolupracovalo, názory školského parlamentu akceptovalo. 

 

6krúžková činnosť žiakov 
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Vyučovanie bolo realizované podľa vypracovaných rozvrhov hodín teoretického a praktického 
vyučovania. Pri organizácii vyučovania boli akceptované hygienické, psychické a fyziologické 
potreby žiakov dodržiavaním stanoveného začiatku a konca vyučovania, počtu vyučovacích 
hodín v jednom dni a organizácie prestávok.  
Nedostatky sa vyskytli v zabezpečení vyučovania počas neprítomnosti učiteľov. Učitelia spájali 
pri vyučovaní žiakov dvoch rôznych vyučovacích predmetov (napr. materiály a technológiu, 
anglický jazyk a technológiu, technické kreslenie a programovanie CNC strojov, ekonomika 
a anglický jazyk, odborné kreslenie a technológia obrábania, ...). 
Súčasťou dokumentácie súvisiacej s realizovanými školskými akciami organizovanými školou 
bolo organizačné zabezpečenie hromadnej akcie, záznamy o poučení žiakov o bezpečnosti 
a ochrane zdravia a v prípade neplnoletých žiakov zúčastňujúcich sa plánovaných školských 
aktivít aj informovaný súhlas a dohoda so zákonným zástupcom žiaka. 
Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 

2 ZÁVERY 

PROCES VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Učenie sa žiakov v teoretických všeobecných a odborných predmetoch 
Žiaci disponovali adekvátnymi komunikačnými schopnosťami. Na dobrej úrovni sa vedeli 
vyjadrovať, používali správne odbornú terminológiu. Na priemernej úrovni pracovali s textom, 
ktorému dokázali porozumieť, ale menej už vedeli spájať širšie súvislosti, ktoré vyplývali z textu. 
Poznávacie kompetencie žiakov boli rozvíjané na priemernej úrovni. Úlohy na rozvoj 
porozumenia a zapamätania riešili na veľmi dobrej úrovni, rovnako ako aplikáciu. Slabou 
stránkou poznávacích kompetencií bolo rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov na úrovni 
analýzy, tvorivosti a najmä hodnotenia.  
Na priemernej úrovni boli rozvíjané kompetencie k celoživotnému učeniu sa. Polovica žiakov si 
uvedomovala potrebu autonómneho učenia sa ako prostriedku sebarealizácie a osobného 
rozvoja. Žiakom takmer vôbec nebolo umožnené hodnotiť svoje výkony a výkony spolužiakov.  
Občianske kompetencie boli u žiakov rozvíjané na nevyhovujúcej úrovni. Učitelia žiakom 
neumožnili vyjadrovať svoje názory, argumentovať a posudzovať názory iných spolužiakov.  
Sociálne kompetencie boli rozvíjané na priemernej úrovni. Žiaci takmer na všetkých hodinách 
uplatňovali efektívnu komunikáciu a preberali osobnú zodpovednosť za svoje konanie, čím 
prispievali k vytváraniu priaznivej triednej klímy. Slabšou stránkou rozvíjania sociálnych 
kompetencií bola práca v skupinách, ktorú učitelia zaradili do vyučovania len sporadicky.  

Učenie sa žiakov v praktickom vzdelávaní v skupinovej forme vyučovania 

Oblasť rozvíjania praktických návykov a zručností bola na veľmi dobrej úrovni. Žiaci dodržiavali 
správne postupy a techniky pri pracovných činnostiach, dodržiavali určené pravidlá s ohľadom 
na zdravie a bezpečnosť. Úlohy vždy dokončili včas a správne. 
Rozvíjanie technického tvorivého myslenia bolo na dobrej úrovni. Žiaci vedeli riešiť jednoduché, 
ale aj zložitejšie konštrukčné úlohy. Väčšinou vedeli navrhnúť aj správny postup riešenia úloh. 
Sociálne kompetencie boli rozvíjané na veľmi dobrej úrovni. Žiaci vždy pracovali vo dvojiciach 
alebo v tímoch. Dokázali pri práci ústretovo komunikovať. Preberali osobnú zodpovednosť 
za svoje konanie a vytvárali priaznivú klímu v rámci skupiny. Dokázali prezentovať výsledky 
skupinovej práce.  
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa žiakov boli rozvíjané na priemernej úrovni. Žiaci 
na väčšine vyučovacích hodín dostali príležitosť zhodnotiť svoj výkon, určiť svoje silné a slabé 
stránky a hodnotiť výkon spolužiaka. 

Učenie sa žiakov v praktickom vzdelávaní v individuálnej forme vyučovania 
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Oblasť rozvíjania praktických návykov a zručností bola na veľmi dobrej úrovni. Žiaci dodržiavali 
správne postupy a techniky pri pracovných činnostiach, dodržiavali určené pravidlá s ohľadom 
na zdravie a bezpečnosť. Úlohy vždy dokončili včas a správne. 
Rozvíjanie technického tvorivého myslenia bolo na nevyhovujúcej úrovni. Žiaci vedeli riešiť 
len jednoduché konštrukčné úlohy. Nedostali príležitosť riešiť zložitejšie konštrukčné úlohy, 
ani navrhovať riešenia postupov.  
Sociálne kompetencie boli rozvíjané na veľmi dobrej úrovni. Žiaci vždy pracovali vo dvojiciach 
alebo v tímoch. Dokázali pri práci ústretovo komunikovať. Preberali osobnú zodpovednosť 
za svoje konanie a vytvárali priaznivú klímu v rámci skupiny. Dokázali prezentovať výsledky 
skupinovej práce.  
Kompetencie k celoživotnému učeniu sa žiakov boli rozvíjané na veľmi dobrej úrovni. Žiaci vždy 
zhodnotili svoj výkon, vedeli určiť svoje silné a slabé stránky a hodnotili výkon spolužiakov.  

Výrazné pozitíva 

• efektívne rozvíjanie praktických návykov a pracovných zručností u žiakov; 

• podpora pozitívnej pracovnej klímy;  

• poskytovanie dostatku príležitostí na rozvíjanie technického tvorivého myslenia. 

Oblasti vyžadujúce zlepšenie  

• zadávanie úloh zameraných na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov žiakov; 

• rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov vytváraním príležitostí na vyjadrovanie 
vlastných názorov, hodnotových postojov a stanovísk, zdôvodňovanie vyjadreného 
názoru a posudzovanie názorov iných. 

Učenie sa žiakov v teoretickom všeobecnom vzdelávaní bolo na priemernej úrovni. 

Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 
23, 24 Strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II bolo na málo vyhovujúcej úrovni. 
Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 
26 Elektrotechnika bolo na priemernej úrovni. 
Učenie sa žiakov v predmetoch teoretického odborného vzdelávania v skupine odborov 
36 Stavebníctvo, kartografia, geodézia bolo na priemernej úrovni. 

Učenie sa žiakov v predmetoch praktického odborného vzdelávania v skupinovej forme 
v skupine odborov 23, 24 Strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II bolo na veľmi 
dobrej úrovni. 
Učenie sa žiakov v predmetoch praktického odborného vzdelávania v individuálnej forme 
v skupine odborov 23, 24 Strojárstvo a ostatná kovospracúvacia výroba I, II bolo 
na priemernej úrovni. 
Učenie sa žiakov v predmetoch praktického odborného vzdelávania v skupinovej forme 
v skupine odborov 26 Elektrotechnika bolo na veľmi dobrej úrovni. 
Učenie sa žiakov v predmetoch praktického odborného vzdelávania v skupinovej forme 
v skupine odborov 36 Stavebníctvo, kartografia, geodézia bolo na veľmi dobrej úrovni. 

RIADENIE ŠKOLY 
Silnou stránkou v oblasti riadenia školy bolo vypracovanie ŠkVP. Výchova a vzdelávanie sa 
uskutočňovali podľa ŠkVP, ktoré vytvárali vzdelávacie príležitosti pre všetkých žiakov. ŠkVP boli 
prehľadné, zrozumiteľné a aktualizované dokumenty, ktoré reagovali na potreby pedagógov 
a žiakov a boli v súlade so ŠVP. Stanovenie cieľov a poslania výchovy a vzdelávania zodpovedalo 
reálnym podmienkam a koncepčným zámerom rozvoja školy. 
Vedúci pedagogickí zamestnanci školy aktívne riadili pedagogické procesy na úrovni školy, 
podporovali rozvoj školy v súlade s koncepčným zámerom rozvoja školy a konali v súlade 
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s aktuálnym právnym stavom. Vedenie školy podporovalo profesijný rozvoj pedagogických 
zamestnancov a odborných zamestnancov v súlade s cieľmi a potrebami školy a potrebami 
zamestnancov. Nedostatkom bolo, že vedúci pedagogickí zamestnanci nekontrolovali 
akceptovanie prijatých opatrení. 
Na priemernej úrovni v oblasti riadenia bola klíma a kultúra školy. Vedúci pedagogickí 
zamestnanci školy vytvárali pozitívnu klímu školy, ktorá podporovala učenie sa každého žiaka. 
Pedagogickí zamestnanci označili klímu školy za otvorenú. Pozitívna klíma školy sa ale 
neprejavila v prosociálnych vzťahoch medzi žiakmi a pedagogickými zamestnancami školy.  
Z dotazníka pre žiakov zameraného na vzťahy v škole vyplynulo, že vzájomný vzťah medzi 
učiteľmi a žiakmi neposkytoval žiakom pocit istoty, fyzického i psychického bezpečia 
a nepodporoval priaznivú atmosféru, wellbeing žiakov a učiteľov.  
Pedagogická dokumentácia bola vedená na tlačivách schválených a zverejnených MŠVVaM SR.  
Riaditeľ školy zabezpečoval prijímacie konanie v súlade s právnym predpisom.  
Rozhodovací proces riaditeľa školy nevykazoval nedostatky.  
Poskytovaný systém poradenstva školy pre žiakov, pedagogických zamestnancov a zákonných 
zástupcov pri prekonávaní bariér vo výchove a vzdelávaní bol efektívny.  
Riadenie školy bolo na dobrej úrovni. 

PODMIENKY VÝCHOVY A VZDELÁVANIA 
Celková odbornosť vyučovania bola zabezpečená. Vyučovací proces bol zabezpečený 
pedagogickými zamestnancami spĺňajúcimi kvalifikačné predpoklady na výkon pracovnej činnosti 
pedagogického zamestnanca strednej školy. Vedúci pedagogickí zamestnanci spĺňali kvalifikačné 
predpoklady na výkon pracovnej činnosti pedagogického zamestnanca a požiadavky na činnosť 
vedúceho pedagogického zamestnanca. 
Priestorové podmienky a materiálno-technické podmienky školy umožňovali vzdelávanie 
každého žiaka a napĺňanie vzdelávacích cieľov stanovených v ŠkVP. Škola nemala vytvorené 
bezbariérové prostredie. 
Pozitívom bola spolupráca školského parlamentu s vedúcimi pedagogickými zamestnancami 
a ostatnými pedagogickými zamestnancami školy.  
Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia boli na dobrej úrovni. Nedostatkom bolo 
neoznámenie skutočnosti o nedbaní zákonného zástupcu o riadne plnenie povinnej školskej 
dochádzky svojho dieťaťa príslušnému orgánu štátnej správy a obci, v ktorej má zákonný 
zástupca dieťaťa trvalý pobyt.  
Školský poriadok vo svojom obsahu upravoval pravidlá vzájomných vzťahov žiakov a vzťahov 
s pedagogickými zamestnancami a ďalšími zamestnancami školy, práva a povinnosti zákonných 
zástupcov žiakov; vymedzoval opatrenia proti šíreniu legálnych a nelegálnych drog; upravoval 
podmienky na zaistenie ochrany pred diskrimináciou, násilím a šikanovaním.  
Nedostatky sa vyskytli v organizácii vyučovania. Škola v prípade neprítomnosti učiteľov spájala 
žiakov na vyučovaní rôznych predmetov. 
Aktívnu ochranu predchádzania sociálno-patologickým javom a riešenia ich príznakov 
zabezpečovala koordinátorka vo výchove a vzdelávaní prostredníctvom rôznych aktivít. Napriek 
tomu, že škola venovala tejto oblasti pozornosť, dotazníky administrované ŠŠI potvrdili výskyt 
šikanovania v škole. 
Priestorové podmienky a materiálno-technické podmienky školy umožňovali vzdelávanie 
každého žiaka a napĺňanie vzdelávacích cieľov stanovených v ŠkVP vo vyučovaných ŠO a UO. 

Podmienky výchovy a vzdelávania boli na veľmi dobrej úrovni. 

Školská inšpekcia na hodnotenie škôl/školských zariadení používa tieto hodnotiace výrazy: 
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veľmi dobrý výrazná prevaha pozitív, drobné formálne nedostatky, mimoriadna 
úroveň 

dobrý prevaha pozitív, formálne, menej významné vecné nedostatky, 
nadpriemerná úroveň 

priemerný vyrovnanosť pozitív a negatív, priemerná úroveň 
málo vyhovujúci prevaha negatív, výrazné nedostatky, citeľne slabé miesta, 

podpriemerná  úroveň 
nevyhovujúci výrazná prevaha negatív, zásadné nedostatky ohrozujúce priebeh 

výchovy a vzdelávania 

otvorená klíma školy  

je charakterizovaná vzájomnou dôverou v učiteľskom zbore, súdržnosťou kolektívu, 
angažovanosťou učiteľov, demokratickým štýlom riadenia školy, pričom systém riadenia je 
pevný a stabilný 

uzavretá klíma školy  

je charakteristická nedôverou medzi učiteľmi a ich slabou angažovanosťou; v riadení školy 
je cítiť formalizmus, riaditeľ si udržiava odstup, chod školy a smerovanie školy sú učiteľom 
nejasné 

Zistilo sa porušenie všeobecne záväzných právnych a interných predpisov: 

1. § 5 ods. 2 písm. b) zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a v školskej 
samospráve a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov 
(nedodržanie učebného plánu v školskom vzdelávacom programe neodučením stanoveného 
týždenného počtu vyučovacích hodín v príslušnom ročníku); 

2. § 5 ods. 11 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v školstve a školskej samospráve 
a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov (neoznámenie 
skutočnosti o nedbaní zákonného zástupcu o riadne plnenie povinnej školskej dochádzky 
svojho dieťaťa príslušnému orgánu štátnej správy a obci, v ktorej má zákonný zástupca dieťaťa 
trvalý pobyt). 

Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 

OPATRENIA ŠTÁTNEJ ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna 
školská inšpekcia uplatňuje voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu tieto 
opatrenia: 

1. odporúča  

− realizovať interné vzdelávanie členov PK formou vzájomných hospitácií; 

− kontrolovať akceptovanie opatrení na odstránenie nedostatkov zistených pri kontrolnej 
činnosti; 

− zamerať hospitačnú činnosť vedenia školy na rozvíjanie vyšších myšlienkových procesov 
žiakov zadávaním úloh na hodnotenie a tvorivosť; 

− zamerať hospitačnú činnosť vedenia školy na rozvíjanie kompetencií žiakov k celoživotnému 
učeniu sa, predovšetkým v oblasti hodnotenia a sebahodnotenia; 
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− zamerať kontrolnú činnosť vedenia školy na rozvíjanie občianskych kompetencií žiakov 
vytváraním príležitostí na rozvoj hodnotových postojov, stanovísk; 

− monitorovať výskyt negatívnych javov v správaní žiakov a príznakov šikanovania v škole. 
 
2. ukladá kontrolovanému subjektu prijať konkrétne opatrenia na odstránenie zistených 

nedostatkov týkajúcich sa dodržania učebného plánu v školskom vzdelávacom programe 
odučením stanoveného týždenného počtu hodín v príslušnom ročníku; oznámenia 
skutočnosti o nedbaní zákonného zástupcu o riadne plnenie povinnej školskej dochádzky 
dieťaťa príslušnému orgánu štátnej správy a obci, v ktorej má zákonný zástupca dieťaťa 
trvalý pobyt a predložiť ich Školskému inšpekčnému centru Žilina v lehote do 
31. 05. 2025 s uvedenými termínmi splnenia a menami zodpovedných zamestnancov.  

Správu o splnení prijatých opatrení na odstránenie nedostatkov a ich príčin predložiť Školskému 
inšpekčnému centru Žilina v termíne do 05. 09. 2025.  

PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 
1. ŠkVP; 
2. zápisnice zo zasadnutia pedagogickej rady, rady školy; 
3. zápisnice zo zasadnutí predmetových komisií a metodických združení; 
4. Správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach školy 

za školský rok 2023/2024; 
5. školský poriadok; 
6. katalógové listy žiakov; 
7. dokumentácia žiakov so ŠVVP; 
8. triedne knihy; 
9. rozvrh hodín; 
10. zápisnice z pracovných porád; 
11. rozhodnutia vydané riaditeľom školy;  
12. dokumentácia prijímacieho konania; 
13. plán kontrolnej činnosti;  
14. doklady o kvalifikovanosti vedúcich pedagogických zamestnancov a pedagogických 

zamestnancov; 
15. ročný plán vzdelávania pedagogických zamestnancov a odborných zamestnancov;  
16. dokumentácia súvisiaca s organizovaním mimovyučovacích aktivít; 
17. dokumentácia výchovného poradcu,  školského špeciálneho pedagóga, koordinátorky 

vo výchove a vzdelávaní; 
18. dokumentácia súvisiaca s organizovaním výletov, exkurzií, účelových cvičení a kurzov; 
19. prevádzkové poriadky odborných učební;  
20. záznamy o záujmovej činnosti žiakov; 
21. zmluvy o poskytovaní praktického vyučovania. 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 

školská inšpektorka: Mgr. Anna Punová 

Dňa: 05. 05. 2025 

PREROKOVANIE SPRÁVY 

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 
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Mgr. Anna Punová 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
Ing. Jozef Kružeľ 

Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa  07. 05. 2025  v Žiline:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Žilina: 

 

 

 

Mgr. Anna Punová      ......................................................... 

 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 

 

 

 

Ing. Jozef Kružeľ      .........................................................  

 

Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 pracovných dní 
od prerokovania):  

 

 

Ing. Jozef Kružeľ      ........................................................ 

 

Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 

 

Mgr. Anna Punová      ........................................................ 

3 PRÍLOHY  

1. Údaje o škole (graf) 

2. Klíma školy (graf) 

 

 

Na vedomie 

Úsek inšpekčnej činnosti  

 

 


